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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 9 de agosto de 2022, às 17h26. Solicito ao Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que 

puderem, quiserem e se sentirem à vontade fique em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos, Senhor Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez na sua 

presença, pedindo ao Senhor que o Senhor nos dê sabedoria para que possamos exercer o nosso papel 

na nossa Cidade, de Vereador. Que o Senhor possa nos guardar, guardar a nossa Cidade e guardar as 

lideranças da nossa Cidade, em nome de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Amém, assim seja, Senhor! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus, com o 

quórum suficiente, coloco em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 2 de agosto de 2022: 17 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 2 de agosto 

de 2022. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Tem urgência? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Temos. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Manda para mim, por gentileza, para mim dar uma analisada? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Sim, Excelência. Fazer só a leitura e já libero para os senhores, pode ser? 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Ok. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura das Correspondências recebidas, Documentos apresentados 

pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Projeto de Lei 

209/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende denominação 

da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 

210/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende denominação 

da via pública que menciona e a outra que se retrata seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 

211/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende denominação 

da via pública que menciona e outra que se estende de seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 

n. 212/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende 

denominação da via pública que menciona e outra que se trata de seu respectivo prolongamento 

dela”; Projeto de Lei n. 213/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Altera dispositivos que menciona da Lei Municipal 4.430, de 20 de dezembro de 2017, autoriza o 

Executivo Municipal a transferir recursos financeiros nos termos do Programa Pró-Educação Básica 

(Proeb), fixa valores a serem pagos por vaga, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 214/2022, 

autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação da via 

pública que menciona a outra que se retrata de seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei n. 

215/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 460 mil para os fins que especifica, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei n. 216/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 205 mil para os fins que especifica, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 217/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 46.184,28 para os fins que especifica, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei n. 203/2022, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, 
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que: “Dispõe sobre a autorização do...”, perdão, “Dispõe sobre a utilização do método não destrutivo 

pela concessionária de água e esgotamento para a substituição de tubulações das redes distribuidoras 

e coletoras em vias que forem pavimentadas ou recapeadas no período de cinco anos”; Projeto de Lei 

n. 204/2022, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, que: “Autoriza a criação do Programa 

Alfabetização Digital, destinado aos munícipes com idade acima de 60 anos”; Projeto de Lei n. 

205/2022, autoria do Exmo. Vereador Fernando do Posto, “Institui o Dia da Conscientização sobre o 

Acolhimento Familiar no calendário oficial de eventos do Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 206/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Institui a 

proibição do uso de chicote e instrumentos para açoitar animais no Município de Sumaré, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 207/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Autoriza o 

funcionamento em horário noturno do Centro de Educação Infantil e das creches conveniadas da rede 

municipal de ensino, e dá outras providências”; Projeto de Lei 208/2022, que autoria... autoria do 

Exmo. Vereador Alan Leal, que: “Autoriza e cria normas para estabelecimentos comerciais e 

supermercados pet friendly”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 194/2022, autoria do Exmo. Vereador 

Lucas Agostinho; Projeto de Emenda ao Projeto de Lei 14/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei 

Lobo; Emenda n. 2 ao Projeto de Lei 23/2022, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo; 

Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei n. 8/2022, autoria dos Vereadores João Maioral e Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi; Ofício n. 5/2022, referente à Festa da Primavera, diretora assistente 

Vera Lúcia Siqueira Alves. Sr. Presidente, foram lidos todos os documentos. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura de todos os documentos apresentados-- [Falas sobrepostas] “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: --pelos Srs. Vereadores, Solicito a Secretaria e a comunicação que disponibilize os Pedidos 

de Urgência vindos do Executivo Municipal para os Srs. Vereadores, conforme o pedido do 

Vereador Sirineu Araújo. Caso algum Vereador não receba em tempo hábil, me avise, por gentileza. 

Questão de Ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para 

falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Peço perdão por ter interrompido V. Exa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Eu gostaria que o senhor solicitasse ao Plenário, consultasse ao Plenário 

para ver se a gente consegue fazer a troca, a inversão de Pauta, por ter um homenageado em Plenário. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu tenho uma Moção que o homenageado vai chegar 6h30. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Podemos fazer assim, então, tentar um acordo aqui em Plenário? A gente faz a inversão para 

ler a do Vereador André, e a gente retoma o rito normal da Ordem do Dia, e depois retoma as 

Moções. Os senhores têm acordo? Alguma objeção? Porque daí lê para poder atender os dois pedidos 

dos Vereadores. Tudo bem, Vereador Toninho? Pode ser assim? [Falas sobrepostas] “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu 

também tenho um homenageado que ainda não chegou. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode ser 

assim, então? Assim atende todos? Está bom, então. Então, eu peço... só coloco... eu preciso da 

autorização do Plenário mesmo assim. Inversão de pauta do Vereador André apenas para fazer a 

leitura da Moção - qual é a Moção dele? Por favor, só para enumerar aqui na Ata - para fazer a 

leitura da Moção 217/2022 e apreciar ao Plenário. Solicito permissão do Plenário para... inversão de 

pauta apenas para essa Moção, depois retoma o rito normal da Sessão: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, sem nenhum voto 

contrário, fica autorizada a leitura e a apreciação do Plenário da Moção. Nesse sentido, solicito ao 1º 
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Secretário, Vereador André, que faça a leitura da Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 217/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a 

honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

jovem artista sumareense Cecília Noveleto Chiquetto, pelo seu magnífico trabalho dedicado à arte e a 

cultura. Cecília Noveleto Chiquetto, formada em artes visuais, atua como artista independente e 

sempre residiu na Cidade de Sumaré. Filha de Janilde Noveleto Chiquetto e Dorival Benedito 

Chiquetto (ambos educadores) sempre incentivaram o interesse de Cecília pela arte. Até o momento, 

sua maior realização profissional foi ter sido selecionada para participar do Projeto Jaguar Parede 

New York City, em que foi patrocinada e teve sua obra exposta na Avenida Paulista (em São Paulo), 

e agora está na cidade de Nova Iorque. Tudo isso através de uma exposição com dezenas de 

esculturas de onças customizadas por talentosos artistas e que são exibidas em espaços de grande 

movimentação. As obras despertaram a curiosidade e reflexão do público por onde passam, 

alcançando milhões de pessoas de uma forma única. O projeto aborda uma causa animal e ambiental, 

uma vez que usa a arte para chamar a atenção das onças em extinção. A obra será leiloada e o 

dinheiro irá para a proteção das onças pintadas no Brasil. Diante à realização desse projeto e ao amor 

pela causa animal e ambiental, a artista busca cada vez mais relacioná-los à arte. Acredita que a arte 

tem poder de transformar e sensibilizar as pessoas, atingindo um bem social. Artista intensa, Cecília 

se envolve de corpo e alma, promovendo arte e cultura em nossa Cidade e pelo mundo. Graças à sua 

dedicação e elevado requinte do seu trabalho, ela merece nosso reconhecimento e apoio, justificando, 

de maneira digna, a apresentação da presente propositura. Portanto, Sr. Presidente, com base nas 

razões expostas, solicito apoio aos Nobres Pares pela aprovação da presente homenagem. Assim, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja entregue a referida Moção de 

Congratulação para Cecília Noveleto Chiquetto”. Sala das Sessões, 09 de agosto de 2022. Autoria do 

Exmo. Vereador André da Farmácia. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: 

A Moção de Congratulação de n. 217/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, está em 

discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. 

Presidente, Nobres Pares, gostaria de contar com o voto de V. Exas., levando em conta que é uma 

munícipe aqui de Sumaré e tem levado o nome da Cidade até para Nova Iorque. Parabenizar a 

Cecília, que Deus venha a continuar a abençoando, guiando os seus passos, tá? E gostaria, Sr. 

Presidente, que depois de terminado a explicação - é explicação? - a votação, que passasse um vídeo 

da homenageada enquanto há a votação. Agradeço e conto com o apoio dos Nobres Pares. Obrigado, 

Sr. Presidente. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Silvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Autorização para estar falando do local. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Queria parabenizar, primeiramente, ao Nobre Vereador André 

por estar homenageando a Cecília, mais uma sumareense que tem levado o nome não só para o Brasil 

aí, mas para o exterior, e é sempre importante a gente valorizar os nossos artistas sumareenses, 

esportistas, que tem sempre, com grande êxito dedicado seu tempo, seu trabalho, àquilo que é muito 

importante para toda a sociedade. Parabenizo mais uma vez; e faço questão de assinar a Moção, tá? E 

quero, mais uma vez, parabenizar a Cecília, e que Deus abençoe ela, que continue fazendo sucesso e 

levando o nome da Cidade de Sumaré por onde for. Obrigado. “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo oradores, pedir 
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para o... [Manifestação fora do microfone] “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 

Agostinho”: Na hora... antes da votação? “1º Secretário “André da Farmácia”: Antes da votação. 

“1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Pedir para a equipe técnica colocar o 

vídeo. [Exibição de vídeo] “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Após a 

apresentação do vídeo, sem haver oradores, coloco em votação. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Posso assinar, Excelência? Posso. Declaro encerrada a votação, declaro aprovada a Moção por 18 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Parabenizo o Vereador André por esta Moção de extrema 

relevância e parabenizo também a Cecília Noveletto, as congratulações desta Casa de Leis e que 

sirva de entusiasmo cada vez mais pelo reconhecimento público do Legislativo Sumareense. Que 

Deus abençoe, boa sorte, boa caminhada e conte sempre conosco, e peço permissão ao autor para 

subscrever a Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria que o senhor pudesse liberar para que a Cecília viesse ao 

Plenário para receber a homenagem, e convidar os Nobres Pares para ela também sair na foto. Quem 

puder subscrever, agradeço as palavras de V. Exa., como a do Vereador Silvio e, eu acho que é 

importante a assinatura de V. Exas. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Convido a Cecília, familiares, amigos que queiram vir junto, seja bem-vinda ao Plenário desta Casa 

de Leis. Feita a leitura... feita a leitura da Moção, conforme a inversão de Pauta, passaremos, neste 

momento... feita a inversão da Pauta e atendido, conforme pedido pelos Srs. Vereadores, e aprovado 

pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e à apreciação do Plenário das 

indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, que faça a leitura, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Indicações de n. 12715 a 12719 - Vereador Rudinei Lobo: Indicações de troca de lâmpada; 

Indicações de n. 12720 a 12722 - Vereador Silvio Coltro: Pintura e sinalização de “Pare” no solo na 

Rua Joaquim de Paula Souza, na Rua Presidente Castello Branco e na Rua 31 de março (Vila 

Yolanda); Indicações de n. 12723 a 12743 - Vereador João Maioral: Todas Indicações de Operação 

Tapa-Buraco; Indicação n. 12770 e... - desculpa - 12744 a 12760 - Vereador André da Farmácia: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 12761 a 12808 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 12809 a 12827 - Vereador Hélio Silva: Indicações de retirada de lixo e entulho, 

troca de lâmpada, implantação de iluminação de LED no bairro Alto de Rebouças, no Conjunto 

Habitacional Angelo Tomazin, no Jardim Amélia, no Jardim Dall'Orto, no bairro Jardim dos Ipês, 

Jardim Maria Antônia (Região do Maria Antônia), Jardim Maria Luiza, Jardim Santa Carolina 

(região do Maria Antônia), bairro Jardim Viel, Jardim Volobueff, Parque das Indústrias, Parque 

Florely, Parque Itália, Parque Salerno, Parque Sevilha, Recanto do Sol e Recanto dos Sonhos 

(Região do Maria Antônia); Indicações de n. 12829 a 12858 - Vereador João Maioral: Indicações de 

Operação Tapa-Buracos na Rua João Francisco Camilo, na Rua Luiz Bento de Almeida, na Rua 

Masaji Murata, na Rua Maurício Soares de Melo, na Rua Rosa Fontanin, Avenida Promac (Jardim 

São Francisco), Avenida Sylvio Vedovatto, Avenida Soma (Parque Manoel de Vasconcelos), 

Avenida da Amizade, Alameda das Acácias, Alameda das Bauínias, Alameda das Cabreúvas, 

Alameda das Figueiras, Alameda das Magnólias, Alameda das Sibipirunas, Alameda dos Alecrins, 

Alameda dos Angicos, Alameda dos Cedros, Alameda dos Ipês, Alameda dos Jacarandás e Alameda 

dos Jequitibás, Alameda do Salgueiro, Rua Vítor Argentino, recapeamento na Rua Jair Delfino 

Machado, recapeamento na Rua João Francisco Camilo, recapeamento na Rua Bento de Almeida, 

recapeamento na Rua Masaji Murata, recapeamento na Rua Maurício Soares, recapeamento na Rua 

Rosa Fontanin, recapeamento na Avenida Promac (Jardim São Francisco) e recapeamento da 

Avenida Sylvio Vedovatto (Jardim São Francisco); Indicações de n. 12859 a 12911 - Vereador Lucas 



5 
 

  

Agostinho: Todas as indicações de recapeamento asfáltico; Indicação n. 12912 - Vereador Valdir de 

Oliveira: Troca de lâmpadas da Rua Francisco Antonio do Valle (poste de esquina, de frente ao n. 

16, bairro São Carlos); Indicações de n. 12913 a 12919 - Vereador Alan Leal: Manutenção da 

iluminação na Rua Dezenove (Recanto das Árvores), manutenção da iluminação da Rua Hermínia 

Bonilho (n. 50, 110 e 144), manutenção da iluminação na Rua Jaboticabal, limpeza e revitalização da 

praça no bairro Jardim Marchissolo, manutenção de banco, assento para o público, praça do bairro 

Jardim Marchissolo, manutenção de vazamento de esgoto, Avenida São Judas e manutenção de boca 

de lobo, Praça Virgílio Brusco, 175; Indicações de n. 12920 a 12924 - Vereador Sirineu Araújo: 

Tapa-buraco na Rua Professor Vicente Ferreira Bueno, Tapa-buraco Rua Lélio Callucini(sic), 

retirada de entulho e lixo na Rua Ana Maria da Conceição Grass, construção de redutor de 

velocidade tipo lombada na Avenida Emílio Bosco, pintura de indicativo de direção no solo na Rua 

Francisco Penga; Indicação de n. 12925 - Vereador Silvio Coltro: Reparo na pavimentação asfáltica 

na Rua Benjamin Constant; Indicação n. 12926 a 12929 - Vereador Sirineu Araújo: Retirada de 

entulho e lixo na Rua José Maria Barroca, retirada de mato na Rua José Maria Barroca, em frente aos 

n. 579 e 598 (Centro), Tapa-buraco na Rua Vilma Vieira Cardoso, no cruzamento com a Rua 

Luciano Ramos Ayala, construção de lombada na Rua Luciano Ramos Ayala, na quadra entre as ruas 

Jandira Del Coli Coelho e Filomeno Gonçalves de Souza (Denadai); Indicações de n. 12930 a 12945 

- Vereador Lucas Agostinho: Todas as indicações de recapeamento, recape: da Rua Izaíra Ôngaro 

Zague, Rua Isabela Luna Tavares, Rua Hilda Consulin Duarte, Rua Gervacina Alves Ferreira, Rua 

Geraldo de Souza, Rua Frei Damião de Bozano, Rua Francisco Duarte, Francisco Antônio do Valle, 

Rua Floripes Rodrigues da Silva, Rua Filomena Braga Coral, Rua Fernando de Noronha, Rua 

Eugênio Ricatto, Rua Eugênio Coltro, Rua Ester Botechia Verzia, Rua Ernesto Fóffano; Indicações 

de n. 12946 a 12993 - todas as indicações do Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 12949 e 12995 - Vereador Tião Corrêa: Indica manutenção em playground da Praça 

Sebastião Rodrigues Azenha (Parque Residencial Pavan), indica Operação Tapa-Buraco na Rua 

Páscoa Mendes dos Santos, 253 (Jardim Martins); Indicações de n. 12996 a 13039 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 13041 a 13051 - Vereador Lucas Agostinho: Todas 

Indicações de recapeamento asfáltico; Indicação de n. 13052 - Vereador Silvio Coltro: Reparo na 

pavimentação asfáltica na Rua Orlando Antônio de Mattos, 538 (Jardim Santa Madalena); Indicações 

de n. 13053 a 13070 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação de n. 13071 a 13083 - 

Vereador Raí do Paraíso: Indicações de marcação de solo referente a faixa de pedestre na Rua 

Ernesto Barijan, na Rua Osasco, demarcação de solo referente a parada obrigatória e faixa de 

pedestre na Rua Aristídes Ricatto, demarcação de solo referente à parada obrigatória e faixa de 

pedestre na Rua Felício Giunco (Planalto do Sol), Indicação e demarcação de solo referente à parada 

obrigatória e faixa de pedestre na Rua Giuseppe Juliano (Planalto Sol), Indicação a demarcação de 

solo referente à parada obrigatória e faixa de pedestre na Rua Hermelindo Argenton, na Rua Luiza 

Rodrigues da Silva, indica a Operação Cata-Galho na Rua Ester Botechia; Operação Tapa-Buraco na 

Avenida Brasil, troca de lâmpadas na Rua Basílio Guidotti, troca de lâmpadas na Rua Carmine 

Tozzi, troca de lâmpadas na Rua Luiz Campo Dall'orto, indica a troca de lâmpadas na ponte de 

pedestres que liga a Rua Vinte e Um (do Parque Residencial Virgínio Basso) à Rua Antônio 

Machado da Silva (no Jardim São Domingos); Indicações de n. 13084 a 13091 - Vereador Ulisses 

Gomes: Indicações de troca de lâmpadas, reparo no asfalto e sinalização de solo; Indicações de n. 

13092 a 13111 - Vereador Gilson Caverna: Todas as Indicações de reparo de pavimentação asfáltica 

e retirada de entulho; Indicações de n. 13113 e 13114 – Vereador André da Farmácia: Reparo na 

canaleta de escoamento de água do asfalto localizada próxima ao n. 297 e troca de lâmpada 

queimada próximo ao n. 95, na Rua Margarida Dias de Sá; Indicações de n. 13115 a 13119 – 
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Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento na Rua Augusto José de Souza, Rua 

Arnaldo José de Santana, Rua Arnaldo Fernandes, Rua Armindo Parmegiani, Rua Antônio Tognetta; 

Indicações de n. 13120 a 13122 – Vereador Fernando do Posto: Substituição das lâmpadas em todo o 

bairro do Parque Manoel de Vasconcelos por lâmpadas de tecnologia LED, sinalização horizontal e 

vertical nas ruas do Parque Manoel de Vasconcelos e Operação Tapa-Buraco na Rua Geraldo 

Rodrigues Soares (Santa Terezinha); Indicações de n. 13123 a 13131 – Vereador Sirineu Araújo: 

Indicações de pintura de indicativo “Pare” e troca de lâmpadas, e pintura de lombada; Indicações de 

n. 13132 a 13139 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de n. 13140 a 13143 - 

Vereador Ulisses Gomes: Indicação de troca de lâmpadas na Rua José Noveletto, Rua Luiz Carlos 

Lorençatto, Rua Rozendo Alves de Souza, Rua Raimunda Maria Cipriano e recuperação asfáltica na 

Rua Santa Catarina; Indicações de n. 13144 a 13190 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos 

diversos; Indicação de n. 13191 - Vereador Joel Cardoso: Redutores de velocidade na Rua Rafael 

Rossi; Indicações de n. 13192, 13193 – Vereador Tião Correia: Indica Operação Tapa-Buraco na 

Rua Maria Ferreira Coimbra e recapeamento na Rua Severino Pedro de Lima (Jardim Santa Rosa); 

Indicações de n. 13194 a 13221 - Vereador Willian Souza: Indicações de Cata-Galho e limpeza, 

limpeza de terreno, poda de árvore, redutor de velocidade, retirada de entulho, sinalização de 

lombada, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de lâmpadas; Indicação de n. 13222 a 13227 - 

Vereador Sirineu Araújo: Pintura de lombada na Avenida Antônio Pereira de Camargo, Tapa-Buraco 

na Rua Dez, na altura do n. 120 (Parque Itália), Tapa-Buraco na Rua José Ednei Barijan, pintura de 

indicativo “Pare” no solo na Rua José Ednei Barijan, retirada de entulho e lixo na Rua Sete (altura do 

n. 316), pintura de lombada na Rua Virgílio Basso (em frente ao n. 799 - Campo Belo); Indicações 

de n. 13228 a 13234 - Vereador Raí do Paraíso: Indicações de limpeza e retirada de entulho na Rua 

Antônio Joaquim de Souza, Tapa-Buraco na Rua Eugênio Ricatto, Tapa-Buraco na Rua Jandira 

Oliveira, Tapa-Buraco na Rua José Carlos Fernandes, Tapa-Buraco na Rua Joseph Pleasant Fenley 

(Jardim São Domingos), Tapa-Buraco na Rua Quatro (Parque Jatobá), Tapa-Buraco na Rua Pedro 

Schuchiman; Indicação de n. 13235 – Vereador Willian Souza… 13235 (ler na íntegra); Indicação de 

n. 13236 - Vereador Rudinei Lobo: Lombada ou faixa elevada de frente a UBS Jardim Dall'orto, Rua 

Piracanjuba; Indicação n. 13237 – Vereador Fernando do Posto: Recap Contínuo na Rua Cezar 

Moranza (Santa Terezinha); Indicação n. 13238 - Vereador Ney do Gás: Recapeamento asfáltico em 

todas as ruas do Parque Virgílio Viel, em cumprimento ao Programa Recap Contínuo (PRC); 

Indicações de n. 13239 a 13255 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicação de n. 13256 – Vereador Joel Cardoso: Troca de lâmpada na Praça Missionária 

Cleurys Maria Degaspari Fonseca; Indicações de n. 13257, 13258 - Vereador Pereirinha: Pintura e 

sinalização de solo na Rua Jatobá e, pintura e sinalização de solo na Rua dos Alecrins; Indicação 

13259 - Vereador Toninho Mineiro: Troca de lâmpadas na Rua Antônio Joaquim de Souza (Jardim 

Alvorada); Indicação n. 13260 - Vereador Tião Corrêa: Indica a Operação Tapa-Buraco em ruas do 

Parque Residencial Fantinatti; Indicação n. 13261 - Vereador Gilson Caverna: Construção de 

lombada na Rua Pedro Noveleto Sobrinho; Indicação n. 13262 – Vereador João Maioral: Limpeza de 

boca de lobo na Rua José Vedovatto; Indicação de n. 13263 - Vereador Ulisses Gomes: Sinalização 

de solo nos cruzamentos das ruas Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhôa Cintra e Marcos Dutra Pereira 

(Jardim Bom Retiro); Indicação n. 13264 – Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas na Rua 

Luís da Costa Pinto em frente ao n. 47, 289, 485 e 545 (Alto Sumaré); Indicação 13255 - Vereador 

Raí do Paraíso: Indica a demarcação do solo referente à parada obrigatória na Rua Bento Aparecido 

Rohwedder (Parque Residencial Virgílio Basso); Indicação n. 13266 - Vereador Lucas Agostinho: 

Pedido de revogação do Decreto n. 11306, de 5 de abril de 2022. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 
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do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu gostaria de solicitar ao 2º 

Secretário que fosse feita a leitura, na íntegra, da Indicação n. 13266/2022. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Eu também solicito… concedido a leitura do Vereador Lucas e eu solicito que seja feita a 

leitura da Indicação da minha autoria, de 13325. Por gentileza, 2º Secretário. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 13235/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, com base no Inciso IX, Artigo 24 da Lei Orgânica do Município, considerando que este 

Parlamentar atua de acordo com os interesses da municipalidade, sendo, neste sentido, o elo entre os 

Poderes constituídos, bem como as autarquias, empresas concessionárias de serviços públicos e 

entidades representativas da sociedade civil. Neste sentido, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e 

a ele ao departamento competente no sentido de providenciar que todas as unidades de saúde do 

Município forneçam informações sobre o horário de atendimento, bem como horário dos plantões 

(quando houver) das farmácias da Rede Municipal para os pacientes atendidos nas unidades de saúde 

do Município em forma de cartaz, exposto em lugares amplamente visíveis, e/ou disponibilização de 

panfletos nos balcões, e/ou lugares que couberam a devida divulgação”. Sala das Sessões, 09 de 

agosto de 2022. Willian Souza, Presidente da Câmara de Sumaré. Indicação n. 13266/2022: “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, o Sr. Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que seja avaliada a revogação do Decreto n. 11.306, de 05 de abril de 

2022, que: ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de Parecer Técnico para aprovação de projetos de 

desmembramentos/destacamentos/fracionamentos de glebas, subdivisões/desdobros de lotes e de 

projetos de construções comerciais/industriais e correlatas, na forma que especifica e dá outras 

providências’. De maneira que o Parecer Técnico necessário para a aprovação dos projetos que trata 

o Decreto, seja elaborado pelo Departamento de Planejamento da Secretaria de Obras da Prefeitura 

Municipal. Justifica-se tal solicitação devido a necessidade de acelerar e aumentar a eficiência do 

processo de aprovação desses projetos, diminuindo o tempo de espera do contribuinte, uma vez que a 

redação atual do Decreto 11306/2022 determina que a aprovação destes projetos depende de um 

Parecer Técnico, emitido pela Comissão de Ordenamento Territorial (o COT), que é composta por 

membros de diversos departamentos da Prefeitura Municipal. De forma que a aprovação leva muito 

mais tempo, devido a necessidade de tramitação pelas diversas Secretarias, as quais pertencem seus 

componentes. Tal realidade acaba por causar maior dificuldade e lentidão na tramitação e aprovação 

dos projetos, aumentando o tempo de espera do contribuinte. Sendo assim, a revogação do Decreto 

aqui proposta viria a acelerar e trazer maior praticidade e eficiência na aprovação destes processos”. 

Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. Lucas Agostinho, Vereador. Sr. Presidente, foram lidas todas 

as Indicações apresentadas, até o presente momento. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: O senhor me autoriza eu falar daqui 

mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Ô 

Presidente, eu queria ver se poderia ler a minha Indicação aqui, 13112 na íntegra, fazendo favor. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedo. Só quero contextualizar aqui para os Srs. Vereadores, a 

Indicação da minha autoria, de 13235, inclusive, se os senhores quiserem assinar, será um prazer. 

Estou pedindo aqui ao Prefeito para que possa colocar cartazes de informações, bem como ter em 

todas as mesas de médicos dos plantões de UPA ou qualquer pronto-socorro que seja 24h, para 

disponibilizar para a população onde que são as farmácias que estão abertas fora do horário 

comercial. Porque às vezes é recomendado uma medicação de alguém e a pessoa não tem condições 

de comprar, então, ela tem que saber, na rede, onde ela encontra esse remédio, onde tem farmácias, 

inclusive, populares para o Município que tenha convênios com a Prefeitura, com o Governo Federal 

que a pessoa possa retirar. Então, eu estou pedindo ao Prefeito, eu iria fazer uma Lei, mas a Lei cai 
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no gerenciamento, não caberia a Câmara fazer. Então, estou pedindo ao Sr. Prefeito Luiz Dalben 

(que é sensível a essa pauta), para que possa colocar nas unidades de saúde cartazes informativos, 

bem como panfletos em todos os plantões 24h do Município para atender a nossa população. Se os 

senhores quiserem assinar, será um prazer. Solicito ao Secretário, então... Foi buscar a Indicação? 

Aguardaremos. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação n. 13112/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. Sr. Prefeito, e este ao departamento 

competente, no sentido de realizar devidamente a manutenção do portão de entrada e do muro do CIS 

Nova Veneza, neste Município. A Indicação se faz necessária, pois o local está com diversos 

problemas, cheio de buracos e com condições ruins para o atendimento da população”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 9 de agosto de 2022. Gilson Caverna, Vereador. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Feita a leitura da Indicação apresentada pelo Sr. Vereador, apresentamos todas as 

Indicações, pergunto ao Secretário se existe Requerimento? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Requerimento, passaremos à leitura 

das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da 

primeira Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 218/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Sr. Dario de Oliveira Ferreira, em 

reconhecimento ao seu comprometimento e competência frente à Administração Regional do Centro 

(AR1). Dario de Oliveira Ferreira tem 35 anos de idade; formado como Tecnólogo em Química, 

atualmente está cursando nível superior em gestão de políticas públicas; casado e pai de três filhos; é 

natural da Capital São Paulo, tendo se mudado para Sumaré no ano de 2003. De família de políticos, 

Dario começou a atuar na administração pública no Município de Sumaré na gestão de Luiz Dalben, 

no ano de 2017. Por todos esses anos servindo a Prefeitura Municipal, Dario passou por vários 

cargos, iniciando como assistente administrativo I. Diante de seu bom desempenho em suas funções, 

foi chamado para uma conversa com o Prefeito Luiz Dalben, sendo promovido para o cargo de 

assistente administrativo II. Dario continuou trabalhando com compromisso e seriedade e, assim foi 

recebendo novas oportunidades, tendo seu potencial reconhecido e incentivado pelas autoridades 

municipais. Alguns meses após a primeira promoção, recebeu uma nova oportunidade, passando a 

ser chefe de Gabinete e, diante de seus trabalhos bem feitos, foi nomeado gerente pelo então 

Secretário de Governo e hoje Deputado Estadual, Dirceu Dalben. Em sua atuação junto a Secretaria 

de Meio Ambiente coordenou vários projetos, como a Horta Educativa e a Praça Sustentável. O 

principal projeto relacionado ao Meio Ambiente coordenado por Dario, é conhecido como ‘Projeto 

Replantar’, onde atuou por quase dois anos e que até hoje conta com sua participação. Trata-se de 

uma iniciativa do Poder Público Municipal para a recuperação da mata nativa, na qual, mais de 25 

mil mudas de árvores nativas e frutíferas já foram plantadas. Dario também enfrentou, junto a 

Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer, o desafio de coordenar as equipes de manutenção dos campos 

e praças do Município. Já nos anos de 2018 e 2019, Dario recebeu seu maior desafio, que foi sua ida 

para a Secretaria de Serviços Públicos, sendo designado para a construção do primeiro Bosque 

Municipal do Jardim Dall'Orto. No ano de 2020, aproveitou a oportunidade de assumir a 

Administração Regional do Centro (AR1), umas das mais desafiadoras de nosso Município, aonde, 

desde então, vem atuando de forma extremamente comprometida e com grande competência. Dario 

tem sido um profissional de extrema importância para a manutenção da Região Central de Sumaré, 

seu empenho e dedicação são razões que justificam, de forma honrosa, a apresentação da presente 

propositura. Estendemos nossas congratulações a toda equipe da Administração Regional do Centro 

(AR1), pelos cuidados na manutenção da Região Central de Sumaré e também por ter colaborado 

com as demais regiões administrativas durante o período de comemoração do aniversário da Cidade. 
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Sendo assim, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela aprovação dessa homenagem ao Sr. Dario de 

Oliveira Ferreira, solicitando também, caso aprovada esta Moção, que seja transmitido seu inteiro 

teor ao homenageado. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente, nos termos 

regimentais”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. Exmo. Vereador Silvio Cesar Coltro. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 218, de autoria do Vereador Silvio Cesar Coltro, de 

Congratulação ao Sr. Dario de Oliveira Ferreira, em reconhecimento ao seu comprometimento e 

competência frente à Administração Regional do Centro (AR1), está em discussão. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: 

Gostaria de autorização para estar falando do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, eu gostaria de pedir aos Nobres Pares o 

voto favorável a Moção, em favor não só do Dário, mas de toda a Regional Central, de todos aqueles 

que colaboram. Queria parabenizar, Dario, não só você, mas estender a todos que você… que 

compõem a sua equipe lá, inclusive, o pessoal do Reeducando, que vem fazendo um trabalho 

juntamente coordenado por você e a sua equipe, e tem sido de grande valia dentro do Município de 

Sumaré. A gente tem visto grandes resultados, todo o esforço e empenho, dedicação, sabemos das 

deficiências, sabemos dos desafios, das superações, de tudo aquilo que nós precisamos no dia a dia 

para terminar o dia. E mais! O seu trabalho já vem desde 2017, colaborou com o Rudinei lá na… um 

grande período lá no bosque lá que o Rudinei tanto preza e está transformando num local de grande 

lazer para as crianças, adultos, aqueles que podem num final de semana estar utilizando, e ali tem um 

dedinho seu, uma ajuda sua. Parabéns! Sumaré precisa de pessoas comprometidas como você; nas 

outras regionais, nós também temos os demais regionais fazendo o mesmo trabalho. Então, nós 

estamos bem servidos. E, desejo a você sucesso, que continue nessa sua caminhada, sempre disposto, 

com toda a sua equipe atendendo aos munícipes de Sumaré. Atendendo eles, você está atendendo ao 

Prefeito e a nós, Vereadores, e os elogios acabam chegando. Parabéns, mais uma vez! “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Primeiramente, eu quero dar os parabéns ao Vereador Silvio pela Moção; eu queria muito, muito ter 

feito essa Moção, mas eu não fiz, eu cheguei até comentar com o Dario, eu falei assim: “Dario…”, a 

gente chegou a mandar o textinho e eu falei assim: “Não, eu vou fazer, porque vão falar que é 

combinado e que a gente está fazendo com que o serviço dele aparecer através do nosso mandato”, e 

não é. O serviço do Dário apareceu de acordo com o que foi dito e lido aí nessa Moção, ele começou 

desde pequenininho, desde a frente de trabalho para chegar hoje aonde ele chegou, que é um 

Subprefeito. É um cara que eu agradeço todo dia a Deus, existem algumas pessoas que aparecem na 

vida da gente e o Dario foi uma dessas pessoas na minha vida pública que apareceu. Quando eu 

comentei a questão do bosque  que o Vereador Silvio citou, o Prefeito Luiz Dalben falou 

assim: “Olha, eu vou mandar um cara lá para você, ele vai te ajudar nisso aí”, e lá a gente começou. 

Começou, começou, não terminou ainda, mas é um irmão que… é um irmão que eu não tive, é um 

cara que sempre me ajudou, sempre teve a disposição de ajudar, chorou com a gente lá dentro, 

passou raiva, correu de tudo que tinha que correr lá dentro; e eu acredito que o Dario não tem um 

dedinho lá não, viu, eu acho que o Dario tem umas duas pernas atoladas naquela lama - não é 

verdade, Dario? -. E eu agradeço todo dia pela sua vida, pela tua amizade, pelo pai que você é, pelo 

trabalhador que você é; e hoje é o reconhecimento não meu, mas de todos os Vereadores. Eu acho 

que essa Moção, ela vem na hora certinha. Eu gostaria muito de fazer, mas se eu fizesse o pessoal ia 

falar assim: “Ah, mas foi o Rudinei, você é chegado do Rudinei”, não. O reconhecimento vem de 
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outros Parlamentares. Então, eu desejo muita vida, muita saúde, muita sabedoria, que Deus te 

abençoe e que você cresça cada dia mais! Eu acredito que muitas pessoas que vão naquele local (não 

só lá, outros locais que você trabalha), e lá tem o seu dedo lá, você está trazendo alegria no povo de 

Sumaré e é de gente assim que a gente precisa, tá? Que te Deus abençoe você, sua família, a sua 

esposa, que tenha bastante paciência com você, porque a gente que está na vida pública tem que ter o 

apoio das pessoas da nossa casa. Que Deus abençoe, obrigado. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente-- [Falas sobrepostas] “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero 

parabenizar o Vereador Silvio por essa Moção; e parabenizar, né - ficar em pé aqui - meu amigo, né, 

Dario. Dario, você é um parceiro mesmo, como o Rude disse, né, desde aquele tempo, meio 

ambiente, esporte que a gente sempre, né, passamos juntos, você é um cara parceiro, sempre que eu 

precisei, você ajudou, você correu atrás, não só desse Vereador, mas acredito que de todos os 

Vereadores dessa Casa aqui, né, todos falam bem da sua pessoa, da sua dedicação e eu fui prova 

disso, de até mesmo ter trabalhado um tempo com você. Que Deus te abençoe! Que você continue 

sendo esse cara parceiro do povo, isso que é legal, que quando eu via você lá no bosque mesmo, 

quando o Rude fala que você esteve lá e eu estive lá olhando, e vendo o seu trabalho, a sua 

dedicação, o seu esforço, isso não é para nós aqui, mas sim para a população, para o nosso Prefeito, 

para o nosso Deputado. Então, isso é gratificante, né, ter uma pessoa da gente no qual você pode 

brincar, você brinca, eu brinco, você brinca e quando é para falar sério, você trata sério o Serviço 

Público. Que Deus te abençoe, que você continue sendo essa pessoa que você é! Obrigado, 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel 

Cardoso da Luz”: Presidente, queria dar os parabéns ao Vereador Silvio Coltro pela Moção; e 

parabéns ao Dario e toda a sua equipe. O Dario não tem tempo ruim, o Dario é de meio de semana, 

sábado, domingo, feriado, está trabalhando, ele e a equipe dele. Então, Dario, é poucas palavras, você 

é um cara guerreiro, trabalhador, de confiança e está sempre alegre, né? Eu sei que todo mundo tem 

as suas dificuldades, né? A gente tem e todo mundo tem, e o Dario está sempre rindo e esforçado. 

Então, parabéns mesmo, de coração, parabéns para você e toda a sua equipe e Deus abençoe a sua 

família, Dario, Deus abençoe. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao Vereador Silvio Coltro 

pela Moção, porque é uma Moção de grande relevância, porque o Dario é uma pessoa que realmente 

trabalha, né? É um cara correto, um cara que corre atrás, que está sempre atendendo toda a 

população, todos os pedidos que são feitos a ele, ele sempre dá um jeitinho lá e atende, né? A 

população às vezes liga, fala: “Olha, já atendeu”, falo: “É, eu pedi para o Dario”, né? Então, 

parabéns, continue assim, que Deus continue te abençoe com saúde, está bom!? Obrigado. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, eu quero também parabenizar o nosso Vereador Silvio Coltro pela Moção; o Dário 

realmente é um jovem que tem feito um trabalho brilhante aqui na Regional, sempre que a gente 

precisa de apoio, a gente pede ajuda para o Dario. O Dario, lembro do Dario da época da escola, da 

época… o Dario sempre esteve lá militando, trabalhando, e é isso aí, Dario, continue firme que você 

vai longe. Um abraço! “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 
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“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, primeiramente, 

parabenizar o autor da Moção, Vereador Silvio Coltro; e parabenizar principalmente você, Dario, um 

cara alegre, companheiro. E se tem um dedinho dele no bosque, Vereador Rude, tem um dedinho 

dele também lá na pracinha do Salerno e, com certeza, em qualquer canto da Cidade de Sumaré tem 

um trabalho do Dario a replantar. Desculpa, achei que tinha me chamado. Então, Dario, parabéns! 

Foi meu goleiro adversário, foi meu goleiro parceiro, embora das duas vezes você perdeu, né? Mas 

[Risos], é melhor o trabalho, que o futebol você não levou muita sorte comigo não. Dario, mas 

parabéns, “cara”, de coração, você e toda a sua equipe que, você desenvolve um trabalho não só na 

sua região, mas em toda Sumaré; toda vez que eu precisei, você estava lá de prontidão para ajudar. 

Obrigado, irmão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Queria dar os parabéns aí ao Nobre Vereador 

Silvio Coltro aí; e os parabéns para o meu amigo Dario. Todos os pedidos que foi feito desse 

Vereador, o Dario foi e atendeu - e eu sei que eu peço muito, viu, Dario, mas você também pede 

muito, viu? -. Mas estou aí. E o que eu estou vendo aqui, esse negócio de dedinho aqui, dedinho ali, 

daqui a pouco você vai ficar sem dedo na mão, hein? Fica esperto aí. Parabéns, Dario! “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo, depois o Vereador João Maioral. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Eu quero parabenizar aqui o Vereador pela Moção; e também parabenizar o Dario 

pelo trabalho que ele vem prestando aqui na nossa Cidade, à população aqui do nosso Município. É 

um cidadão que, a gente liga para ele, manda uma mensagem, imediatamente é uma pessoa que nos 

responde e, também, é uma pessoa que não só responde o Vereador, mas também ele serve a 

população do Município. Parabéns, Dario, continue assim! O Dario, ele não serve o Vereador, mas 

sim, a Cidade de Sumaré. Parabéns, viu!? Eu peço também para subscrever a Moção, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador João Maioral, com a palavra. “Vereador “João Maioral”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “João Maioral”: Primeiramente, eu quero parabenizar o Vereador Silvio Coltro, pela 

belíssima Moção, Moção justa, por uma pessoa que a gente tem visto ao longa da, dos anos aí 

prestando um grande serviço na administração do… na administração do Prefeito Luiz Dalben, é 

uma pessoa que tem sempre sido requisitado. Parabéns, Dario, pelo o teu trabalho, pela sua 

dedicação, pela a sua… por ser um garoto jovem, mas que não mede esforço para estar ajudando a 

população sumareense. Que Deus continue te abençoando muito! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Quero aqui parabenizar o nosso 

amigo e Vereador Silvio Coltro, pela Moção estendida em nome do Dario, a toda equipe da Regional 

Centro (que hoje é um grupo grande), comandada pelo o líder, nosso querido amigo Dario, que está 

fazendo um belo trabalho. Tem uma trajetória ali, tem um carinho especial por aquele departamento 

e acredito que se foi indicação do nosso Prefeito Luiz Dalben, uma ótima indicação. Não sei se 

quando eu fui indicado deu tão certo que nem você está agora, atuando em qualquer lugar do 

Município, não tem dia, não tem hora, não respeita os limites da sua Regional, Sumaré para você é 

um só, trabalha no Matão, trabalha lá no Manoel (em Nova Veneza), trabalha no Picerno, trabalha lá 

na área rural. E o que importa é o seguinte: “Quem mandou foi fulano e eu estou indo, se ele não me 
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ligar, eu não paro”. Então, essa é a sua atitude, vai para cima, está no seu momento, a equipe está te 

confortando, te ajudando, sendo sua parceira, porque ali, se a gente não tiver equipe, não vai, as 

dificuldades são muitas. Pidão você é sim, está certo, bem mais cara de pau do que eu, mas está 

certo, vai para cima! É assim que você vai alcançar seu objetivo e, com certeza, Deus vai trilhar aí 

para você almejar e chegar aonde você quer. Parabéns pela família, eu sempre vejo você com o seu 

filho, com a sua esposa, espero que Deus dê sabedoria para ela, né? Saber que você não tem hora, 

não tem dia (e a minha foi muito paciente). E com tantas e tantas fotos que você posta, não tem como 

falar para ela que você está em outro lugar, né? Porque a foto... você está lá. Então, Dario, parabéns, 

cara; parabéns à equipe! Você é um cara 110% e, se Deus quiser, vai dar tudo certo, meu irmão! Um 

abraço e também vou continuar pedindo, viu? Fica com Deus, Deus abençoe a todos! “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Elogios com pitadas de sinceridade. [Risos] Vereador Rodrigo Digão, com a palavra. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Eu ia falar 

um pouquinho mais, mas o Rodrigo foi tão sincero, né, rapaz? Que tirou até um pouco das palavras, 

mas quero parabenizar o Dario, o Replantar aí, em nome dele, toda a equipe. O Dario está sempre à 

frente de vários trabalhos, até o... quando a gente precisa dele... também com o caminhão-pipa 

sempre nos atendendo. Dario, parabéns, que Deus possa continuar abençoando você e toda a equipe 

que trabalha com você aí, está bom?! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão a 

Moção. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: 

Quero dar os parabéns pela Moção do Vereador Silvio Coltro, e dizer, dar os parabéns também para 

o Dario, uma pessoa brilhante aí, tivemos na reforma do PA Nações, né, Dario? A gente... o Dario, a 

gente ia buscar funcionário com o nosso carro, né, uma pessoa, assim, brilhante mesmo. Parabéns, 

viu, Dario?! Estamos juntos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não 

havendo mais oradores, está em votação. Quero aqui parabenizar o Vereador Silvio por apresentar 

essa Moção de tamanha relevância. Quero aqui também parabenizar o Dario e toda a equipe da 

Regional I, congratulá-lo. Tantos elogios aqui não me sobra palavras para elogiar o seu trabalho e a 

dedicação pela nossa Cidade de Sumaré. Entre todos os tapas do Vereador Rodrigo, teve também os 

elogios e a gratidão; e o Vereador Rodrigo quando era regional da Regional Central aqui, eu me 

lembro que muitos Parlamentares, à época, não queria fazer uma Moção para o Vereador Rodrigo 

porque ele ia ser candidato a Vereador, e tinha essa preocupação. E eu fiz questão de fazer a Moção e 

fiz questão de colocar em Plenário, e de elogiá-lo, sem ter nenhuma dificuldade de fazer. Hã? Ele o 

quê? Oi. [Risos] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor fez a Moção, ele saiu 

candidato e ganhou a eleição. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está vendo? Deu certo, olha! Foi 

sorte, está vendo? “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: O senhor tem um dedinho lá. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É. [Risos] Eu faria mais três Moções para o senhor, sabia? “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Verdade, 

publicamente dizendo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Muito obrigado, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sem problema nenhum, porque o senhor merece. [Falas 

sobrepostas] “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Quando V. Exa. olha dentro dos meus 

olhos, eu fico até acanhado assim. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mesmo, mesmo... [Risos] Mas 

eu estou dizendo com sinceridade. [Risos] E quero dizer, Dario, parabéns a você, muito boa sorte, 

que Deus te ilumine e te abençoe na trajetória, no caminho. E é isso, sempre lealdade, compromisso 

com a nossa Cidade acima de tudo, para a gente cuidar bem da nossa gente. Boa sorte na Regional! 
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Disse a minha esposa, semana passada, quando eu voltei de uma reunião que você estava presente, 

primeiro publicamente dizer que todos os regionais são muito amigos (e não quero aqui dizer de um 

ou de outro), mas tiro aqui o chapéu para a sinceridade na reunião passada, para o Manoel 

Agostinho, né, que foi uma pessoa que realmente, o Manoel é uma pessoa que... eu prezo muito pela 

sinceridade, sabe? Quem nos assiste, dentro de uma sala é fácil você elogiar, né? Publicamente, você 

tem que saber o lado que você corre, o lado que você defende, independente da posição da 

punição(*), e o Manoel foi uma pessoa que, realmente, eu tirei o chapéu. Boa parte dos Vereadores 

não sabe, população que nos assiste não, mas o bom Deus sabe do que eu estou falando. E você foi 

uma das pessoas que também teve posição, e isso eu admirei. Porque eu sei da posição e da 

fidelidade que você carrega pelo Governo, mas naquele momento, o que você me diz pelo corredor, 

você transmitiu numa mesa com sinceridade e olhando nos meus olhos. Então, muita gente não sabe, 

os regionais sabem (quem estava presente), e eu aqui na Sessão, na cadeira de Presidente, quero aqui 

dizer ao Vereador Silvio que se eu puder assinar, eu quero minimamente retribuir o que você fez para 

mim a semana passada. Boa sorte! E continue assim, o que você tiver que dizer diga, independente 

da posição. A injustiça não cabe em lugar algum! Quando eu voltei dessa reunião, eu disse a minha 

esposa os nomes das pessoas que me surpreenderam e, entre eles, estava o seu nome, porque você 

teve posição, parabéns! Ter posição na vida garante lugares altos para a gente, independente de tudo, 

independente de qualquer coisa, nós temos que ter a posição, posição contrária, posição favorável, 

não tem problema, isso é democracia, isso é bonito de se ver. Então, nesse sentido, eu quero aqui 

parabenizar, não só por isso, mas como todos elogiaram os seus trabalhos, aqui não me sobraram 

palavras e eu faço da palavra dos Vereadores as minhas palavras, mas eu gostaria de dar um destaque 

para essa posição. É isso, seja firme, o que a gente fala para duas pessoas tem que sustentar para 2 

mil pessoas, e você fez isso. Posição é tudo! Parabéns! Se eu puder subscrever, eu terei um grande 

prazer para fazer isso. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Ainda na minha fala, recebo a ilustre presença do Exmo. Deputado Estadual, 

delegado Bruno Lima. Por favor, doutor, sente-se aqui conosco, fique aqui no Plenário, não tem 

problema nenhum. Seja muito bem vindo! Receberá uma Moção, mas como é uma autoridade 

constituída, é um prazer recebê-lo no Plenário desta Casa. Com a palavra, Vereador Silvio Cesar 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Está aberto a 

toda Casa aqueles que quiserem subscrever a presente Moção. E, também, Sr. Presidente, gostaria de 

pedir regimentalmente, depois de aprovada a Moção, se o homenageado poderá fazer uso da palavra 

e também receber a... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só se o senhor me garantir que ele não vai 

rebater o Vereador Rodrigo. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Não, o Rodrigo só elogiou 

ele. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É. Então, está bom. Se o senhor está garantindo... [Falas 

sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: É um caso de amor antigo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Se o senhor está garantindo, está... [Risos] “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: É um caso de amor antigo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, está 

bom. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Entre tapas e beijos. [Risos] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada... 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Pelo Art. 129, Inciso 

I, II e III convido o Dario para poder vir até aqui fazer o uso da palavra e registrar a foto, e também 

pelos mesmos Artigos, eu registro aqui pelo Art. 129, a presença em Plenário para acompanhar a 

Sessão de dentro do Plenário o tempo todo, o delegado, Dr. Bruno Lima, que é Deputado Estadual, 

como autoridade para ficar com a permanência no Plenário desta Casa até a sua homenagem. “Sr. 

Dario de Oliveira Ferreira”: Boa noite a todos os Vereadores. Agradecer o Silvio Coltro pela 



14 
 

  

Moção; agradecer cada Vereador pelas palavras. Para mim é motivo de muito orgulho estar 

recebendo cada palavra de elogio dos Nobres Vereadores, que têm uma caminhada muito longa no 

Poder Público, no Poder Político, sabe que não é fácil, sabe a dificuldade que é ser um regional, mas 

graças a Deus, em primeiro lugar, à minha família, à minha esposa, que é a minha companheira, que 

todo dia briga um pouco comigo, que eu sou um cara muito apavorado, às vezes chega mensagem de 

noite, eu já quero resolver a noite mesmo. Esse é o meu jeito, eu venho de um poder privado, 

empresas privadas, então, quando eu caí no Poder Público, eu mergulhei de cabeça, e estou hoje de 

cabeça. Agradecer ao Prefeito Luiz Dalben pela oportunidade, junto com o Nobre Deputado Dirceu 

Dalben, que lá atrás me deu essa oportunidade, confiou no meu trabalho, me deu espaço e falou: 

“Dario, toca, eu confio em você”. Errei muito, porque eu tentei fazer, só erra quem tenta fazer. 

Então, agradeço muito a Deus pela oportunidade de ser o Regional do Centro; agradecer o Vereador 

Rudinei também, que lá atrás me convidou para fazer parte da equipe dele na eleição. Graças a Deus 

foi reeleito! Agradecer também o Silvio Coltro pelos conselhos que me dá no dia a dia; o Nobre 

Presidente nem se fala, Willian Souza, sempre puxa a minha orelha em algumas situações, fala para 

mim ter calma, ele que... não tem palavras de agradecimento pelo nosso Presidente, sempre me 

aconselhando para mim ter calma, paciência, tranquilidade, pensar em algumas situações antes de 

agir. Obrigado, Presidente, por tudo que você também fez por mim e está fazendo! Rodrigo, não tem 

também palavras. E é só palavras de gratidão mesmo que eu tenho aqui hoje, não está sendo fácil, 

mas a gente vê o canteiro de obras que está Sumaré na gestão do Luiz Dalben. Muita obra, muita 

Emenda do nosso Deputado Estadual Dirceu Dalben, no PRC (o Programa de Recape Contínuo), 

muitos bairros sendo contemplados; o Centro, eu estou feliz; região central, muitos bairros sendo 

contemplados; região do Matão; região da Área Cura, cada região está sendo contemplada. Então, os 

moradores, ter um pouco de paciência aí, com o nosso Prefeito, com a gente regional, todos os 

bairros de Sumaré vai ser contemplado com o PRC (o Programa de Recape Contínuo) do Prefeito 

Luiz Dalben. Só tenho a agradecer o Prefeito e o Deputado pelas Emendas que está trazendo para a 

nossa Cidade, para estar esse canteiro de obra. Sumaré, desde a época que eu mudei em 2003 para cá, 

hoje eu enxergo uma Sumaré bem diferente das outras gestões. Sumaré está trabalhando nos quatro 

anos, nos oito anos, seis anos e pouco que a gente está no Luiz, não parou o Programa de Recape, 

não parou as obras, é entrega em todo o mês, é entrega no aniversário da Cidade. Então, assim, não é 

um trabalho em ano político, o trabalho do Luiz Dalben é trabalho todos os dias, é entrega, é obra, é 

recape. Então, assim, peço paciência para que os bairros que não chegou, vai chegar. Luiz Dalben 

está trabalhando; Deputado está mandando Emenda; e é palavra de gratidão ao Prefeito Luiz Dalben 

e, também, ao Deputado, que lá atrás sendo Secretário de Governo confiou em mim, me deu um 

cargo, e falou: “Dario, confio em você, quero você, toca, confio no seu potencial”, e hoje... [Ruídos 

ao fundo] “Sr. Dario de Oliveira Ferreira”: Só mais um minutinho, Nobre Presidente. “Confio no 

seu potencial, então, faça o seu trabalho que eu creio que Deus vai te abençoar”, e Deus está me 

abençoando, que eu venho tentando fazer o melhor de mim todos os dias, amém! Só agradecer aos 

Nobres Vereadores aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura 

da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 223/2022, 

Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Deputado 

Estadual Delegado Bruno Lima pelo brilhante trabalho de luta e conscientização através do Projeto 

‘Condomínio Amigo dos Animais’. Eu, Alan Leal, Vereador nesta Casa de Leis, com imensa 

satisfação apresento congratulações ao Exmo. Deputado Estadual Delegado Bruno Lima, que tem 

destaque por sua atuação no segmento da luta em favor do direito dos animais, e esteve como 

delegado de polícia por seis anos no 13º DP (Casa Verde), tendo conquistado notoriedade na polícia 
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por seu combate aos maus-tratos e tráfico de animais. Tendo a proposta de expandir informações 

sobre a causa animal, o Exmo. Deputado Estadual Delegado Bruno Lima, lançou o manual do 

‘Condomínio Amigo dos Animais’, disponibilizando um material didático que apresenta as melhores 

práticas em relação à causa animal dentro dos condomínios e, também, as Leis vigentes contra os 

maus-tratos. Antes, pouca informação se tinha sobre crimes contra animais, porém, hoje, através da 

internet, e o trabalho de pessoas como o Exmo. Deputado Estadual Delegado Bruno Lima mais 

pessoas têm contato com as situações de maus-tratos mundo afora, tomando ciência de que 

precisamos nos unir pela causa, atingindo assim, a importante finalidade de dar voz aos animais, 

disseminando informação e conhecimento em favor da causa animal. Com esse pensamento, o Exmo. 

Deputado Estadual Delegado Bruno Lima iniciou a campanha ‘Cadeia Para Maus-Tratos’, a fim de 

enrijecer as Leis contra quem pratica algum tipo de crueldade contra os animais, pois a Legislação 

para quem pratica crimes contra animais ainda é extremamente branda. Através do manual lançado 

pelo Exmo. Deputado Estadual Delegado Bruno Lima é possível disseminar conhecimento e sanar 

dúvidas antigas e recorrentes com relação à convivência dos pets em condomínios, bem como 

direitos e deveres relacionados à permanência dos pets nas unidades de condomínios e nas áreas 

comuns. No ‘Manual do Condomínio Amigo dos Animais’ há a abordagem dos temas: deveres e 

obrigações do condomínio e dos condôminos quanto aos animais de estimação; deveres do tutor; 

benefícios de ter um animal de estimação; Legislação de proteção contra maus-tratos; como 

denunciar maus-tratos. Assim, pelo brilhante trabalho de luta e conscientização pelo Direito dos 

Animais e pelo lançamento do ‘Manual do Condomínio Amigo dos Animais’, importante ferramenta 

de disseminação de conhecimento em favor da causa animal, com grande alegria e satisfação, após 

ouvido o Plenário, solicitamos que seja encaminhada a referida Moção de Congratulações ao Exmo. 

Deputado Estadual Delegado Bruno Lima. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação do 

mesmo nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 09 de agosto de 2022. Alan Leal, Vereador. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 223/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, de 

Congratulação ao Deputado Estadual Delegado Bruno Lima e pelo brilhante trabalho de luta e 

conscientização através do manual o “Condomínio Amigo dos Animais” está em discussão. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço 

autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Peço aos Nobres Pares que votem a favor dessa Moção, recebemos aqui a presença do 

Deputado Estadual Delegado Bruno Lima, que faz um excelentíssimo trabalho na causa animal no 

Estado, e não só no Estado de São Paulo, o Bruno hoje virou um representante da causa animal, que 

é... inclusive, ele tem uma tatuagem que é o pioneiro, que ele realmente é o primeiro que atua na 

causa contra os maus-tratos. E com essa bandeira, vem levantando muitos casos no nosso Estado, 

cada dia mais os maus-tratos estão sendo combatidos pela equipe do delegado Bruno Lima, e eu peço 

que vocês votem a favor dessa Moção, para que a gente possa homenageá-lo, esse Deputado. 

Obrigado. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Quero dar os parabéns ao 

Nobre Vereador Alan por essa Moção; e tive o maior prazer de conhecer o Deputado. Eu já pedi ao 

Nobre Vereador para levar eu na Alesp para conhecer o Nobre Deputado aí, por quê? Que é a causa 

que ele vem fazendo, né? Então, hoje eu tive o maior prazer, obrigado por o senhor estar aqui, 

Deputado. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Quero parabenizar aqui o Nobre Vereador Alan Leal pela Moção ao Deputado Estadual, 

né, Bruno; e também parabenizar ele pela causa, né? Abraçou essa causa animal, tem feito um ótimo 

trabalho aqui no Estado de São Paulo, igual o Alan falou, não só em São Paulo mas em todo o Brasil. 

E, eu acho que cada Parlamentar, cada político deveria abraçar uma causa, abraçar uma causa e 

segurar com as duas mãos, entende, e dar um resultado. Eu vejo que o animal é um bichinho 

indefeso, e quando você vê as pessoas trabalhando, abraçando a causa animal, eu digo porque eu 

tenho um cachorrinho lá em casa que eu prezo como fosse meus filhos, de verdade, eu amo de paixão 

meu cachorro. Então, isso, cara, isso me deixa bem, até emocionado, de verdade, porque é muito 

legal você ver as pessoas abraçando a causa e dando resultado. Muito obrigado. Deus abençoe e 

continue sempre assim, trabalhando, lutando, né? Porque o animal é indefeso, e o indefeso, a gente 

tem que arregaçar a manga da camisa e defender. Obrigado. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente, “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui 

mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira 

da Silva”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Alan pela Moção, desejar ao nosso Exmo. 

Deputado Bruno, seja muito bem vindo a essa Casa, a nossa Cidade. Parabéns pela causa, pela a luta 

pela a causa animal, né? E, também, se possível, ajuda a nossa Cidade, a nossa Cidade precisa de 

recursos, precisa de Emendas para estar crescendo cada vez mais e também combatendo essa luta 

que o Vereador Alan faz tão bem aqui. Então, olhe com carinho para a nossa Cidade porque esse 

Vereador te defende muito aqui. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador 

“Hélio Pereira da Silva”: Tiãozinho é mais velho mesmo. Obrigado, Presidente. Quero parabenizar, 

Alan, pela Moção, tá, primeiro lugar. Quero parabenizar o Bruno aí, em primeiro lugar por ter feito a 

sua reeleição novamente, né? E parabenizar pelo o trabalho que vem realizando aí pela causa animal. 

A causa animal é uma causa importante, né? Como o Sirineu Araújo já falou, o animal é indefeso, se 

a gente não cuidar, eles não conseguem se cuidar sozinho. Tem animal que está solto aí pelo mundo 

e que consegue se manter bem, mas tem animal que a gente tem que cuidar, a gente tem que tratar; e 

aqueles que está tendo maus-tratos, é que nem você está fazendo, o seu trabalho, defender os maus-

tratos, e aplicar uma punição para quem está fazendo os maus-tratos. Parabéns! Deus abençoe a sua 

vida e o seu mandato! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente... “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Tião Corrêa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Presidente. Peço autorização para falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, 

parabéns, quero desejar o parabéns... parabéns ao Vereador Alan, né, pela Moção, né? E ao Deputado 

Bruno que está aqui, meus parabéns por você participar dessa causa, defender essa causa. E eu fico 

feliz porque eu fui um que indiquei para que fosse feito o Projeto de Lei do bem-estar animal em 

Sumaré, juntamente com o Prefeito, a Secretaria de Meio Ambiente (na época em que era esse nome) 

participou, o pessoal da saúde. Então, eu tenho certeza que veio, pegamos algumas coisas de outras 

cidades, talvez até de vocês, o Alan também nos ajudou, isso foi muito importante, hoje ela está aí, 

talvez... algum momento precisa melhorar um pouco, mas eu tenho certeza que hoje ela está aí para 

poder ser exercida e a população ter um bom atendimento, porque eu tenho os meus animaizinhos, eu 

gosto deles e todos aqui acho que tem também, né? E gostaria que você... fosse os demais também 

ser bem cuidado, está bom? Meus parabéns, que Deus continue te abençoando pelas Leis que estão 

fazendo lá no Estado e a gente aqui no Município também contemplando. Obrigado. “Sr. Presidente 
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“Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: O Vereador Ney comentou sobre recursos. Vereador Ney, inclusive, o 

Vereador agora Tião falou sobre a revitalização do Bem-Estar, o delegado Bruno mandou recurso 

para que fosse construído lá o canil, ele e o Deputado Dirceu Dalben, os dois mandaram recurso para 

que a gente conseguisse concluir aquela obra. Então, ele já está ajudando a Cidade, é claro que nós 

vamos pedir muito mais e que, com certeza, ele vai nos ajudar. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem... “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu peço para o Vereador 

aqui para mim também subscrever a Moção, viu, Vereador? Quando se fala de recurso aqui para os 

animais, Bruno, é muito importante. Hoje, a gente anda aqui na Cidade de Sumaré, é muito animal 

solto na rua e a gente... muitas pessoas ligam para você e a gente, né, fica até meio que... sem saber 

muito o que fazer para estar levando esses animais, né? Ter um lugar de referência, um lugar fixo 

para a gente estar levando. Mas isso é bom, isso é bom que a gente possa, né, ter esse ponto de 

referência para que quando os munícipes ligarem, pedir, a gente vai lá, né, e pode estar levando esses 

animais nesses locais, né? É isso aí. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Alan pela Moção ao 

delegado Bruno Lima, pelo engajamento na causa, pela luta, nós sabemos que são poucos aqueles 

que se dedicam à causa animal, mas aqueles que se dedicam têm um trabalho exemplar e de grande 

relevância e reconhecido pela população, principalmente pelos ativistas. Eu costumo dizer que os 

animais, eles conhecem a pessoa quando tem uma áurea protetiva, uma áurea que não é de 

enfrentamento, é aquela pessoa que é para ajudar. Então, eu tenho exemplos, eu sempre brinco no 

meu rancho (onde eu tenho lá em Minas, lá), que tem saguis, tem maritaca, tem tatu, no quintal tem 

um monte de coisa lá, um monte de bicho, e eu tenho vizinho que fala: “Por que é que ficam aqui?”, 

falei: “Você trata deles? Você cuida deles? Você respeita o espaço deles?”, que eu não deixo mexer, 

não deixo prender. Canário, eu coloco ninho, a gente cuida. Então, a sociedade tem que aprender a 

respeitar os espaços dos animais, falando do modo geral, não só cachorro, gato. Outro dia comentei 

com o Alan, o cavalo que a gente vê, pássaros, hoje já existem muitas aves que estavam em processo 

de extinção e já retomaram novamente um grande número de aves, novamente, soltas na natureza. 

Então, esse trabalho, que é um trabalho de formiguinha, um trabalho lento, um trabalho de 

fiscalização, que nós temos que estar sempre de olho e ajudando a combater esse tipo de crime, que é 

o cativeiro ilegal, clandestino e que traz maus-tratos aos animais. Então, parabéns! Eu admiro a 

causa, sabe que eu sou... sempre que puder contar com o meu voto para qualquer Lei, qualquer 

Moção, qualquer ato que seja em favor dos animais, tá? Parabéns, mais uma vez, Alan! Parabéns, 

Delegado Bruno Lima! Deus abençoe vocês, que continuem firme forte na luta por essa causa. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Eu queria dar os parabéns ao Vereador Alan Leal; pedir autorização 

para subscrever a referida Moção. Dar os parabéns ao Deputado Delegado Bruno Lima pelo 

excelente trabalho que ele vem fazendo na Alesp em prol dos animais, cuidando aí, fazendo, sendo 

um dos pioneiros na área. Que Deus possa abençoar o seu mandato, Deputado, que você possa 

continuar fazendo esse trabalho que o senhor vem fazendo. E agradeço os recursos que o senhor 

encaminhou (através do Vereador Alan) para a Cidade de Sumaré, que o senhor possa estar sempre 
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lembrando da gente aqui, lembrando dos nossos animais, podendo nos ajudar a cada dia mais. 

Parabéns mesmo pelo trabalho! Mais uma vez, parabéns ao Vereador pela referida Moção! E peço 

autorização para subscrevê-la. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

continua em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero dar os parabéns ao Vereador Alan pela Moção, 

(merecida), ao Deputado Bruno Lima; e agradecer pelas Emendas que foram citadas aí, para poder 

melhorar a qualidade da vida animal da nossa Cidade. Dizer que a gente tem um projeto de um 

bosque lá no Dall'orto que cabe um pet park lá, né? Se tiver que mandar uma verbinha, lembra lá 

daquela região da Cidade lá. E dizer que uma vez a gente sofreu muito lá no bairro porque foram 

aprovados dois bairros, né, o Porto Belo e Porto Feliz (que é de condomínio fechado e predinho), e 

com a mudança das pessoas, elas passaram a não deixar o animal dentro do apartamento e foram 

abandonando no bairro. E, rapaz, naquele começo, naquele início foi difícil, foi um impacto para a 

vizinhança, porque tinha cachorro com fome, com frio, fazia sujeira nas calçadas, aí vinha aquela 

questão das maldades, as pessoas alguns envenenavam os cachorros, outros não (não descobriu isso 

até hoje). Mas dizer que é uma causa muito importante, muito louvável, e que precisa de pessoas que 

estejam empenhadas, engajadas em melhorar essa situação aí dos animais na Cidade de Sumaré, no 

Estado de São Paulo. E graças a Deus aí que tem pessoas como o delegado, o Alan (aqui na nossa 

Cidade), que a gente não tinha um Vereador que abraçava essa causa, e hoje a gente tem o Alan aqui. 

E acredito que tem o apoio do mandato do Deputado e tem o apoio nosso aqui, que se é amigo do 

Alan é amigo nosso também. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Presidente Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Dar os parabéns ao Vereador Alan e 

ao Delegado Bruno Lima por defender essa causa animal e ter feito um trabalho excepcional, e tenho 

certeza que vai continuar fazendo esse trabalho, e os demais trabalhos que eles desenvolvem 

também. Então parabéns, delegado, Deputado! E ao nosso parceiro aqui de Casa, o Vereador Alan, 

que tem nos orientado. Que nem, esses dias mesmo ele me ajudou numa demanda aí, então, a gente 

não tinha mesmo uma pessoa que batia em cima dessa causa, então, graças a Deus temos o Vereador 

Alan. E parabéns pelo trabalho do Vereador Alan e do Deputado Bruno Lima. Deus abençoe! 

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João 

Maioral”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu quero parabenizar aí o Vereador Alan pela Moção ao 

Deputado Dr. Bruno Lima; e também parabenizar o Deputado pelo excelente trabalho que tem 

desenvolvido, pelos recursos que tem encaminhados ao nosso Município, a um apoio tão singelo e 

muito importante que tem dado aí ao nosso Vereador, que tem abraçado essa causa animal, uma 

causa tão importante hoje (nos dias de hoje); e a luta do Deputado também por essa causa, que eu já 

conheço do trabalho dele, que tem feito ao longo do mandato com ele. Parabéns, Alan, pela Moção! 

Parabéns, Deputado! E também agradeço também pela sua visita aqui à nossa Casa de Leis. Deus 

abençoe! “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu peço licença para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Quero aqui parabenizar o nosso Nobre Vereador Alan Leal, grande parceiro nessa luta em 

defesa dos animais, né? Já foi citado aqui, bichinho sempre indefeso, mas o Alan quando chegou, o 

Vereador Alan quando chegou nessa Casa aqui, já levantou essa bandeira e ele tem toda, sempre tem 
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citado aqui o Nobre Deputado Bruno, que é uma pessoa que defende essa causa no Estado, né? E não 

porque, aí passa a ser até no Brasil. Mas eu queria aproveitar, que eu já ia pedir isso para o Vereador 

Alan (para o Nobre Vereador), porque essa é uma bandeira dele, alguém me cobra umas coisas 

relacionadas aos nossos amigos, né, os nossos amigos bichinhos, e eu falo: “É o Vereador Alan, eu 

vou falar para ele”. Mas eu queria citar aqui, aproveitando que o Deputado está aqui, falar para o 

Nobre Vereador: Alan, você sabe que eu moro na área rural, e nós temos um descarte muito grande 

de cachorros, gatos, cria aqui na Cidade e eles descartam lá, e o assentamento não aguenta mais 

tratar, é muito, é muito! Essa semana passada mesmo, tivemos uma dificuldade lá, deixaram uma 

ninhada lá, e a gente acabou doando, nós conseguiu divulgar e acabou doando, inclusive o meu neto 

levou um para casa. Está lá, o meu netinho está com um lá, que chama Dog, né? [Risos] Mas eu 

queria colocar essa situação até para o Vereador aí, quem sabe ele, junto com o Deputado, ele pode 

pensar em alguma coisa para a gente tentar diminuir um pouco aquela situação, uma situação muito 

ruim. É ruim, você sai de manhã, quando você chega, tem três, quatro cachorros lá, descarta, é 

abandonado, né? E aí o assentamento acaba cuidando, mas não tem jeito, né? Vira... é muita coisa, é 

muita coisa! E eu fiquei chateado esses tempos (por isso que eu estou relatando isso aqui), um 

funcionário, eu nem vou dizer funcionário da Prefeitura, porque é ruim de eu falar isto, mas um 

cidadão que diz que presta serviço à Prefeitura chegou lá perguntando: “Aonde é a casa tal, que tem 

uns cachorros passando fome?”, aquilo dói na gente, né? E aquela família cuida muito bem daqueles 

cachorros, que não é deles, jogaram lá, eles cuidam. Então, é chato você escutar isso, né? Aonde tem 

uma família... primeiro ele chegou perguntando: “Uai, encontrei o Vereador, até dificilmente eu 

encontro um Vereador, encontrei um Vereador”, eu nem dei muita importância pela fala dele, mas só 

que ele falou uma fala mais ruim: “Aonde era a casa número tal que tinha uns cachorros passando 

fome”. Então, isso é ruim para a gente, isso é ruim para a sociedade, é ruim para a Cidade. Uma 

pessoa que deveria estar fazendo uma outra fala, né, está fazendo uma fala dessa, que ele nem sabe 

como é que aqueles cachorros foi parar ali, e a família cuidando daqueles cachorros. Então, pensar 

em algum projeto, viu, Vereador, eu já pensei em fazer alguma coisa, mas é uma bandeira sua, e eu 

respeito muito, acho muito interessante, vamos pensar em alguma coisa que possa, talvez, amenizar 

um pouco essa situação. Obrigado, Vereador, obrigado, Deputado, por essa bandeira que você 

defende, né!? Isso muito importante. Parabéns! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão, a Moção de n. 223. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ô Presidente, pela ordem 

novamente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O 

Vereador Ulisses disse uma questão aí, e eu estou pensando aqui. Lá atrás, em 2006, 2007, nós 

fomos conhecer um Projeto lá em Franca (e hoje está instalado em Sumaré), é a Nota Fiscal 

Solidária. Então, as entidades pega aquele cupom que não é colocado o CNPJ, tem uma Lei do nosso 

Município, e tem umas entidades que arrecada aquele cupom, digita na questão da Nota Fiscal 

Paulista, e vem o recurso duas vezes por ano. Eu não sei com o Deputado se tem na causa animal 

alguma coisa nesse sentido: de fazer um Projeto Estadual, e a gente poderia fazer aqui, da Nota 

Fiscal Solidária para os animais. Não sei se abrange, se não abranger, ele pode, como Deputado, 

tentar inserir no... melhorar o Projeto lá hoje, e colocar da causa animal. Aí, então, quem não coloca 

CNPJ no cupom, deposita e gera recurso duas vezes por ano para as entidades que cuida de animais 

aqui no nosso Município, e no Estado de São Paulo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão, a Moção de n. 223/2022. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Fernandinho. “Vereador 

“Fernando Carlos Xavier”: Obrigado, Presidente! Eu quero dar os parabéns para o Nobre Vereador 

Alan Leal, e também parabéns para o Deputado da causa animal, né, o Bruno. Dizer que eu tenho 

uma filha aí que está cursando a faculdade de veterinária. E parabéns, viu, Deputado, Alan?! Estamos 
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juntos aí! Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos 

Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Muito obrigado. Primeiro parabenizar o 

Vereador Alan Leal aí pela propositura. Dizer que as portas de Sumaré é sempre abertas para o 

senhor, Deputado, é uma satisfação tê-lo aqui, que continue sempre olhando pela nossa Cidade, 

através do Alan (aí, seu amigo, seu grande parceiro), que a Cidade de Sumaré possa, cada dia mais, 

ter o reconhecimento na causa animal. Muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua 

em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Enquanto é feito o voto, gostaria aqui de 

manifestar as minhas palavras também ao delegado, Deputado Estadual, Dr. Bruno Lima. Acho que a 

primeira questão positiva que o Bruno trouxe à Cidade foi o mandato dele apoiar um Vereador para a 

causa animal da Cidade. A gente sempre fala aqui que é um ganho de extrema relevância esse 

trabalho, porque aqui na Câmara - eu já estava no outro mandato, Deputado - e nós não discutíamos a 

causa animal com tanta eficiência e com tanta discussão como foi a vinda do Vereador Alan Leal, 

que era membro do seu mandato, amigo e, nesse sentido, muito somou; e depois que ele chegou, 

mais de 10 Leis já foram aprovadas em prol da causa animal. Em todas elas, ele cita que a inspiração 

é na V. Exa. Lembrar que o Delegado Bruno Lima, que além de ser um ser humano muito agradável, 

todos nós que o conhecemos (e eu tive esse prazer de conhecê-lo), pela sua humildade, pela sua 

capacidade, pela discussão, é uma pessoa muito agradável de você conversar todos os assuntos da 

política, uma pessoa que não dorme, não descansa, trabalha o tempo todo. Ele é incansável! Trabalha 

o tempo todo pela causa animal, final de semana, toda hora você vê o trabalho do Deputado em prol 

da causa. Vereador Sirineu, o senhor falou muito bem, todos nós temos que ter causa na política, e 

quando o senhor fala isso, e soma ao Delegado Bruno, ele é o pioneiro dessa discussão e ponto! A 

gente vê muitos outros aparecendo, muitas outras pessoas aparecendo com essa causa, mas é 

evidente saber que ele é o que iniciou essa discussão com força, com coragem e com determinação. 

Os que veem após V. Exa. é o seu legado já, mesmo que não esteja no seu time, mas eles devem 

reconhecer isso. Foi a coragem do senhor, a capacidade do senhor e o enfrentamento que o senhor 

fez a todo o sistema, que defendeu a causa animal. Todos nós conhecemos e vimos publicamente, 

Vereador Joel, o Manchinha, que foi aquele cachorrinho que acabou sendo espancado pelo segurança 

e morto no Carrefour, que o Delegado Bruno Lima teve uma eficácia, uma característica própria de 

enfrentar, de ir para cima do Carrefour. Quando ele vai para cima, inclusive, das concessionárias de 

avião, que não tem a responsabilidade de se colocar, dos animais que não são protegidos, do carinho 

que ele dá a voz desses animais e são colocados, a repercussão do Delegado Bruno tem, inclusive, o 

coroamento da Xuxa e também da Luiza Mel, que faz uma grande batalha em prol da defesa animal. 

E essas duas artistas e ativistas coroam totalmente o Delegado Bruno para esse ponto. Além de tudo, 

a sua esposa Cacau e ele (que tem ali o seu filhinho Artur), e eles têm dois gatinhos e uma cachorra 

em casa, né? E ele ensina o Artur, desde pequeno, todo esse trabalho. Eu sei tudo isso, porque a 

minha esposa e as minhas filhas acompanham o seu trabalho com muito carinho e com muito talento, 

e a gente sabe disso. E cada vez que aparece, e eu também sou um seguidor do seu trabalho, porque 

quando quero aprender uma defesa da causa animal (independente de bandeira partidária), a 

referência que eu tenho é o senhor, para poder ver como que o senhor está falando, como que o 

senhor está portando, a defesa que está fazendo. E os senhores me perdoam, daqui a pouquinho eu 

vou fazer uso da Tribuna sobre a Lei Maria da Penha, mas o Delegado Bruno Lima tem uma defesa 

espetacular em defesa das mulheres, ele defende com muita coragem e com muito afinco, com muita 

determinação. Eu digo isso, nem sou correligionário partidário do Delegado Bruno, mas sou um 
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admirador do seu trabalho completo, publicamente. Eu não tenho medo de falar isso. Já veio 

Deputado aqui, de outros partidos, que não são da nossa Cidade, em outros mandatos, e quando 

foram usar a Tribuna, eu os indaguei, com coragem - os senhores lembram disso -, eu perguntei para 

eles questões que tinham que perguntar sobre a Cidade, estavam vindo ao Plenário da Câmara para 

fazer balela, firula. A gente não vai aceitar isso. Mas eu digo aos senhores, e digo aqui com 

propriedade e usando o meu nome, que é com honra que nós podemos votar essa Moção e 

subscrevê-la, porque o Delegado Bruno tem uma conduta ilibada, coragem e determinação para 

defender o nosso povo, os animais, as mulheres, então, eu o avalizo totalmente. E digo isso também, 

porque o Alan é o meu amigo há mais de 20 anos, e quando ele fala bem, e traz o Bruno aqui, a gente 

tem a certeza de que vem por boas mãos. Então, como Presidente da Câmara, eu quero dizer ao 

senhor, Deputado, desejar boa sorte, boa caminhada, continue com essa garra, com essa coragem. E é 

com muito prazer (não poderei votar porque sou Presidente, só em caso de empate, e aqui já está 

mais do que aprovada) eu quero pedir permissão para subscrever, e o meu voto de honra, eu gostaria 

de dar aqui, publicamente, de forma simbólica, favorável a essa Moção. Parabéns pelo seu trabalho, 

força, dedicação! E obrigado pelas Emendas que o senhor destinou para Sumaré, obrigado pelos 

projetos que idealiza e, mais do que uma Emenda, é a idealização de projetos. Porque quando o 

Vereador Alan apresenta para a gente mais de 10 Projetos de Lei em proteção dos animais e diz que 

aprendeu com o Delegado Bruno, isso soma muito para a nossa Cidade, né, soma muito e somatiza 

muito. Então, é com muito prazer que declaro aqui encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum 

voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu gostaria que o homenageado fizesse o uso da palavra na 

Tribuna. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pelo Art. 129, Inciso I, II e III, 

concedo a palavra ao Exmo. Deputado Estadual Bruno Lima, na Tribuna desta Casa. “Deputado 

Estadual “Bruno Lima”: Boa noite a todos! Primeiramente, eu queria agradecer a palavra de cada 

um de vocês, superimportante para nós. Presidente, obrigado aí pelas palavras, também, obrigado 

pela amizade, obrigado pela parceria. A todos vocês, Vereadores, aí que são colegas de bancada do 

nosso amigo, mais do que nosso Vereador, muito mais do que um ex-assessor do nosso mandato, um 

amigo, o Alan Leal. Então, na oportunidade também, deixo os meus abraços aqui ao Prefeito, ao 

Deputado também Dirceu, é um grande parceiro na Assembleia Legislativa. E é muito bacana a gente 

conseguir parar um pouquinho da nossa rotina, rotina árdua, né, como o Presidente mesmo disse, 

uma rotina de luta diária, infelizmente verificando sempre as mazelas aí com relação aos nossos 

animais. E falar que é um mandato de experiência, um mandato que começou desacreditado que foi, 

na primeira eleição, mas é um mandato que, graças a Deus aí, tem uma molecada que tem vontade de 

fazer, tem também a voz da experiência, o Alan participou disso, resgatei ele, era do PTB, trouxe ele 

para o meu mandato, resgatei, veio com a gente. E eu faço um testemunho, desde o momento que o 

Alan chegou no nosso mandato, ele sempre falou com brilho nos olhos com relação à Cidade de 

Sumaré, né? Eu sou da capital (sou da Zona Norte de São Paulo) e por tanto trabalho que nós 

começamos a desenvolver aqui na região, eu vim morar em Campinas, para vocês terem noção. 

Então, ele me convenceu que aqui tinha um espaço aberto para fazer trabalho, e trabalho mesmo de 

entrega, não trabalho de briga, trabalho que nós estamos vendo essas brigas diárias, brigas 

ideológicas que a população quem acaba sofrendo. Então, eu sou testemunha, né, do amor que o 

Alan tem pela Cidade. Eu fiz questão de apoiá-lo aqui, em 2020, graças a Deus ele conseguiu esse 

mandato para conseguir, de fato, né, conseguir avançar nas situações de causa animal na Cidade. Mas 

eu falo, não estamos satisfeitos, né, enquanto Deputado, nós temos essa atuação forte na causa, mas 

também, da mesma forma que o Presidente disse que quando ele vai verificar alguma coisa de causa 
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animal, ele olha os meus trabalhos e os meus projetos, nós temos também que aprender, porque eu 

estou começando agora, sou delegado de polícia, advogado, e a gente tem muito a avançar. Estamos 

batendo muito, Presidente, na questão da fome. Inclusive, teve um Deputado lá na Assembleia falou: 

“Ah, mas isso não dá voto”, eu falei: “Mas isso dói, faz com que a pessoa não durma à noite”. Então, 

aprovamos um Projeto lá, que, infelizmente, não foi implementado ainda por questões políticas, que 

é a merenda nas férias, que é superimportante, as crianças vão nas escolas durante as férias só para 

comer, né, muitas vezes não tem nem nada na sua geladeira. Então, eu acho, Presidente, que a gente 

vai caminhar muito quando a gente conseguir enxergar o outro, né, o outro Vereador, o outro 

Deputado, como experiência, como uma fonte de inspiração para a gente agregar situações para o 

nosso trabalho, e é isso que eu tenho feito. Não importa a ideologia partidária, não importa esquerda, 

não importa direita, o que é bom tem que ser copiado, o Projeto bom tem que ser votado 

independentemente de quem apresentou. Então, obrigado pela homenagem, para mim é muito 

especial por ter sido feita por um amigo, por ter sido feita numa Cidade que eu me sinto superbem. 

Estava devendo, né, Vereador? Estava devendo vir aqui. Mas é aquilo, né, infelizmente, às vezes a 

gente acaba deixando os amigos um pouco mais distantes nessa nossa correria do Estado, mas pode 

ter certeza que não só com relação à causa animal, mas também tudo que o Alan pleitear através dos 

senhores também, através do nosso Vereador, nós vamos estar viabilizando através de recurso, não 

só para a causa animal, mas também para as outras pautas, tá bom? Muito obrigado! Deus abençoe a 

todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima 

Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 219/2022, Moção de 

Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e 

satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis que, de forma regimental, 

leia-se essa Moção de Congratulação para o Clube dos Trinta, em nome do seu presidente Mário 

Antonio Maiale, pela comemoração dos seus 40 anos de fundação. Em 27 de julho de 1982, nascia o 

Clube dos Trinta, um dos mais tradicionais clubes do nosso Município, oriundo de 30 amigos que 

adquiriram o espaço anos antes. Uma associação sem fins lucrativos, criada com o objetivo de 

proporcionar atividades desportivas amadoras, de caráter social, recreativo e cultural. Nesses 40 anos 

de existência, o famoso campo de futebol do Clube dos Trinta já teve o privilégio de receber diversos 

ídolos do nosso futebol, como por exemplo: os campeões mundiais Ado e Rivelino. Fica a minha 

homenagem a todos os presidentes que passaram pelo clube e à atual diretoria, pois o Clube dos 

Trinta é motivo de orgulho para nós, cidadãos sumareenses. Diretoria atual do Clube dos Trinta: 

Presidente: Mário Antônio Maiale; Vice-Presidente: Valencio Calegari Filho; Secretário: Luiz Carlos 

Piazentin; Tesoureiro e Diretor de Patrimônio: José Benedito Gomes Pinhal; Diretor Social: João 

Lázaro Américo da Silva; Diretor de Esportes: Gilmar Costa Zingra; Conselho Fiscal: Hamilton 

Rosolen e Waldemir Fiúza Frazão. Galeria de Presidentes: Joval Castralli (o Juba) (1982,1984 e 88); 

Arcílio Rodrigues (de 86 e 1986); Roberto Cordenonsi (87, 98 e 99); Vilmo Rossi (89 e 90); Jarbas 

Teixeira (91); Hermenegildo Maiale (o Gildo) (92 e 97); Alairton Marangoni (93); Luiz Vino 

Tognetta (94); Álvaro Claudinei (o Xuxa) - o sobrenome dele é Schuschiman - (em 95); Roberto 

Orcioli Flores (o Chupeta) (em 96); Edson Almir Piconi (em 2000); Adaltir Gatti (o Gordo) (em 

2001 e 2002); Valêncio Galegari Filho (2003 e 2004); João Ediberto Biondo (2005, 2006 e 2007); 

Luiz Carlos Piazentin (2008, 2009, 2012 e 2014); Ismael Paschoalim (2010 e 2011); Mario Antonio 

Maiale (2015, 2017, 2021 e 23); Carlos Alberto Monteiro de Carvalho (2018 a 2020)”. Sala das 

Sessões, 2 de agosto. Exmos. Vereadores Valdir de Oliveira e Silvio Coltro. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de n. 219/2022, de autoria dos Vereadores Valdir de Oliveira e Silvio 

Cesar Coltro, de Congratulação para o Clube dos Trinta, em nome do seu presidente Mário Antonio 

Maiale, pela comemoração dos seus 40 anos de fundação, está em discussão. “2º Vice-Presidente 
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“Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Silvio Coltro. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Peço 

autorização para estar falando daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu quero parabenizar, não só eu, mas como o Vereador Valdir de 

Oliveira, né, por estar colocando essa propositura da Moção, pedir aos Nobres Pares o voto; e 

também parabenizar o Clube dos Trinta, que agora fez 40, então, virou Clube dos Trinta mais 40. E 

nós sabemos que na década de 80, no Município de Sumaré, várias pessoas se uniram e fizeram, nós 

temos o exemplo da Chácara do Meia Vida e outras chácaras que se formaram. Só que o tempo foi 

passando, o pessoal foi envelhecendo, os clubes foram reduzindo a quantidade, e foi havendo uma 

alternância; e hoje, o Clube dos Trinta, por incrível que pareça, é um dos que mais, um dos únicos 

que sobrou, e mais organizado, e com tudo arrumado. Recentemente, há cerca de duas semanas atrás, 

participamos de um evento de aniversário, onde foi o dia todo o evento lá, com muita comida e 

bebida, o pessoal comemorando, principalmente por aqueles que ainda fazem parte da diretoria e 

estão aí, e aos herdeiros que fazem parte hoje na sucessão dos seus pais nesse clube. Aos finais de 

semana tem um encontro de futebol, durante a semana também, no qual eu participo somente do 

churrasco, do futebol eu não participo, nem quero participar, deixa o Toninho Mineiro correndo, os 

outros... Você também, Pereirinha? Eu só quero o churrasco, a minha parte é no churrasco. Então, 

parabenizar a todos por manter organizado, sempre em ordem, lá arrumadinho, quem vai jogar lá 

sabe que é uma grama tratada, tudo arrumadinho, bonitinho, e que podem fazer daquele momento de 

lazer e a famosa resenha depois do jogo, que é aquilo que mais importa: é o joguinho de baralho, 

falar as besteiras, contar as mentiras e sair de lá um pouco mais leve do dia a dia carregado. Eu 

queria parabenizar e dar um abraço a todos, como membros da diretoria do Clube dos Trinta; em 

nome meu e do Valdir, parabéns mais uma vez! “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 

Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Com a 

palavra, Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Me permite usar 

daqui mesmo, Sr. Presidente, usar a palavra daqui mesmo? “1º Vice-Presidente em 

exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, Nobres Vereadores, eu não poderia deixar de parabenizar os Nobres 

Vereadores: o Silvio (Vereador Silvio), o Vereador Valdir de Oliveira por essa Moção, gostaria de 

parabenizar eles; parabenizar também o pessoal do Clube dos Trinta. O Silvio falou uma coisa 

verdadeira, Silvio, lá tem hoje gente do Clube dos 40, tem gente lá da chácara do seu irmão, que 

jogava, e tem gente da minha chácara que foram tudo para lá hoje; hoje o único que é meia vida, hoje 

se formou, inclusive, eu jogo bola de quarta-feira. Realmente é um pessoal muito bom, um lugar 

muito gostoso, lugar de lazer, é familiar. Desde que eu conheço o Clube dos Trinta, e desde que eu 

brinco lá, eu nunca ouvi falar de alguma discussão, algum problema, o pessoal lá é muito educado. E 

a resenha é muito boa, né, Silvio? E você está convidado para jogar, sim, Silvio, por que não, filho? 

Não tem essa, não, tem que jogar, sim! Eu estou aí com os meus 60 e... com os meus 14 anos de 

idade, né, e correndo aí duas vezes por semana. “2º Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Estou 

me preparando, Vereador. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Porque 

após os 50, zera o ponteiro, começa de novo, eu estou com os meus 14 de idade e estou firme. “2º 

Vice-Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Eu estou me preparando, já comprei a chuteira... [Falas 

sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Prepara sim que na sua volta nós vamos 

fazer, comemorar aquele churrasco: “a volta do Silvio ao futebol”. Brincadeira à parte, mas 

realmente, parabéns pela Moção; e eu gostaria de subscrever com V. Exas. “2º Vice-Presidente 

“Silvio Cesar Coltro”: Está aberto a toda Casa. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira 
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Agostinho”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Com a palavra, Vereador 

Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Peço permissão para falar do local, aqui. “1º 

Vice-Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Eu quero parabenizar também a iniciativa do Nobre Vereador Silvio Coltro, 

para que pudéssemos fazer essa Moção de Congratulação ao Clube dos Trinta, a quem, na pessoa do 

Sr. Mário Antonio, parabenizo toda a diretoria pelo excelente trabalho que eles vêm realizando a 

frente do Clube dos Trinta. Eu sou frequentador de pouco tempo, acho que creio que uns oito anos 

que eu frequento o clube lá, mas o que eu vejo lá, além de uma grande união, é uma flexibilidade de 

recepção maravilhosa. Gostaria até de corrigir aqui, que o clube, quando nós tivemos dificuldade 

para achar o local para fazer aqui campeonato, os jogos dos PCDs (das pessoas amputadas), o clube 

prontamente nos atendeu, ofereceu toda a estrutura, e foi um dia maravilhoso, diferenciado, a qual 

alguns membros do clube, inclusive, disseram: “A gente não conhecia essa modalidade”, e hoje ela 

está sendo difundida aí pela Cidade através do Pedro (que é o Vice-Presidente), e do clube que tem 

nos ajudado muito. Então, eu quero agradecer a todos os membros, especial o Mário e ao Carlinhos, 

que sempre foram muito receptivos quando precisamos; e deixar aberta as nossas portas aqui para o 

que for possível ajudar sempre o clube a estar cada vez melhor. Obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício“Lucas Vieira Agostinho”: A Moção continua em discussão. Não havendo 

oradores, a Moção de 219/2022, Moção de Congratulação ao Clube dos Trinta, está em votação. 

Com 12 votos favoráveis, nenhum contrário, declaro encerrada a votação. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 220/2022: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, pelo presente e, na forma regimental, 

requeiro, após ouvido o Plenário, a inserção em Ata de Votos de Congratulações a Igreja do 

Evangelho Quadrangular do Jardim Bom Retiro, na pessoa do Pastor José Roberto M. de Moura, 

pela 16ª Festa Caipira, realizada no último dia 6 de agosto deste ano. O evento foi um grande sucesso 

(como nos anos anteriores), contando com diversas barracas típicas, dentre elas: o saboroso pastel, o 

cachorro-quente, sem contar a grande quantidade de doces que permearam o paladar daqueles que 

prestigiaram a festa. Além disso, para o grande público infantil presente, diversos brinquedos, como 

o famoso touro mecânico. O bingo, sempre muito animado, atraindo uma grande quantidade de 

participantes, sendo novamente um sucesso. Claro que não podemos esquecer daqueles que, de 

forma silenciosa e anônima, colaboraram para a realização do evento, esses são os voluntários que 

atuaram em todos os seguimentos da festa, como na montagem e organização das mesas, e barracas, 

como nos enfeites e na confecção dos saborosos doces e salgados. Esse evento começou a ser 

realizado no ano de 2005 e, durante o período pandêmico, foram suspensas suas realizações, visando, 

claro, a saúde de todos. Esse ano, com o avanço das liberações sanitárias, os eventos ao ar livre 

retornaram com todo o protocolo de higiene necessário para uma segurança daqueles que decidiram 

participar. Claro, não podia ser diferente, uma festa atraiu um grande público para um tempo de 

confraternização e muita alegria. É, pois, justa a homenagem desta Casa de Leis à Igreja do 

Evangelho Quadrangular do Bom Retiro, na pessoa do Pastor José [Falha no áudio]. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção de n. 220/2022, de autoria do Exmo. Vereador João Maioral, de 

Congratulação a Igreja do Evangelho Quadrangular do Jardim Bom Retiro, pela 16ª Festa Caipira, 

está em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do autor da Moção. “Vereador “João Maioral”: Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, eu faço essa Moção aí de Congratulação ao trabalho de todos os 

membros da igreja lá, que fizeram para que essa festa caipira, já tradicional, que se realiza ali no 

local há 16 anos; e a cada ano ela tem... e mais esse agora, por dois anos que foi impedido da 
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realização da festa pela questão da Covid, e nesta realização me surpreendeu pelo público, pela 

dedicação, pela vontade e pela alegria que você via no rosto de cada membro, cada morador da 

região, da comunidade lá, participando. Foi muito bonito, muito bem organizado. Então, eu faço essa 

Moção, e abro também à disposição de todos os Vereadores que queiram assinar a referida Moção, 

tá? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu 

queria dar os parabéns ao Vereador João Maioral pela referida Moção; dar os parabéns ao Pastor Zé 

Roberto pela linda festa que, mais uma vez, ele esteve proporcionando ali para o pessoal da igreja; e 

pedir autorização do senhor para poder subscrever a referida Moção. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Fica à disposição 

toda a Casa, e é uma honra ter a sua assinatura e dos demais Vereadores desta Casa. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão. Vereador João Maioral, eu quero parabenizar V. Exa., por 

tamanha relevância dessa Moção, de parabenizar a 16ª Festa Caipira da Igreja do Evangelho 

Quadrangular (do Jardim Bom Retiro); bem como quero cumprimentar, na sua pessoa, o Pastor José 

Roberto e a Pastora Joice, a qual eu cumprimento todo o CDL da igreja, todo o diaconato, todos os 

obreiros, pastores auxiliares, que fazem parte da Igreja do Evangelho Quadrangular do Bom Retiro, 

por sempre estarem realizando essas festas importantes. Primordial: levar o evangelho do Senhor 

Jesus Cristo e, também, levar entretenimento para a comunidade e para todos os membros da igreja. 

Parabéns aí aqui a do jardim Bom Retiro! Parabéns a V. Exa., que faz parte da diretoria da igreja! E 

também ao querido Pastor José Roberto e a Pastora Joice! Leve os cumprimentos da Presidência da 

Câmara; e, com certeza, como o senhor liberou, assinarei essa Moção com muito prazer. A Moção 

continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 11 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada por esta Casa, a Moção. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Moção 221/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a 

honra e a inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação para o Márcio Rap e a Elen Boss, pela realização da ‘Semana do Hip Hop’, instituída 

pela Lei Municipal 4.986/2010. A Praça da República (no Centro de Sumaré) foi palco para mais 

uma edição da ‘Semana do Hip Hop’. O evento reuniu 25 artistas de diferentes estilos; cerca de 500 

pessoas estiveram no local para prestigiar as apresentações. Tudo começou por volta das 14h, quando 

parte do público já se fazia presente. Essa galera pode prestigiar artistas da região, que se revezaram 

no palco, que contou com muita música ao vivo ao som de rap, trap, funk e MCs. Também teve 

batalha de rimas, breaking, artistas plásticos, malabaristas, beat meakers, vídeo meakers e uma feira 

alternativa. Mano Biro, Safitamemo, Daniboy, Osmar Manganal, MC Dejet, Leone, Zina, Contudo, 

MC LD9, Lil Skizy, Axel Wolf, DJ Fritas, B.boy Shibata, B-Girl Fran, B-boy Tuketty...”, perdão, Sr. 

Presidente, é que eu não estou conseguindo..., “B.boy Michilin, Pablo Tattoo, 220 Rap, Gor DJ, 

Juliano Índio, Leon Breaking Brothers, MC Lenny, MC Vini, Tonho da Diretoria, Isadora Dôron, 

Paulo Baier e Luiz Carlos Gonçalves são os artistas que se apresentaram. Aliás, neste ano, os artistas 

foram apresentados pela professora de história e artista plástica, Carla Peruzzo. A organização foi 

realizada pela Blanc Produtora, sob liderança do Márcio Rap e Elen Boss, tendo como objetivo 

fomentar a cultura do hip hop no Município, assim como atender a Lei Municipal 4.986/2010 que 

instituiu a ‘Semana do Hip Hop’ em Sumaré. Portanto, Sr. Presidente, pela realização da ‘Semana do 

Hip Hop’, instituída pela Lei Municipal 4.986/2010, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o 

Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para o Márcio Rap e a Elen 
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Boss”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Eu também, eu também tropeçaria, não é fácil. [Risos] É 

um dialeto próprio do hip hop. [Risos] Moção n. 221/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, de 

Congratulação para o Márcio Rap e a Elen Boss pela realização da “Semana Hip Hop”, instituída 

pela Lei Municipal 4986/2010, está em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem Vereador André. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar 

V. Exa. Solicitar para que possa estar subscrevendo a mesma; parabenizar o Márcio Rap, a Elen Boss 

e a todos os integrantes do evento. Pedir desculpa, de antemão, pela leitura, tá? Me perdi mesmo, tá? 

[Risos] Me perdoa. Sr. Presidente, agradeço a V. Exa. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Obrigado, Excelência. Continua em discussão. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Questão de ordem. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador 

Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses Gomes”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, quero 

parabenizar pela Moção, e parabenizar o Márcio Rap e toda a equipe, né, todos os componentes que 

compõem essa brilhante Secretaria. Eu vou sair um pouco fora aqui, o Márcio Rap é o nosso 

Secretário lá no Partido dos Trabalhadores, é Secretário do setor cultural lá, e lá ele vem realizando 

um belo trabalho, e aí a gente percebe que ele vem realizando um belo trabalho na Cidade. Então, 

nesse sentido, eu quero parabenizá-lo pelo trabalho, toda a sua equipe, todos os componentes. O 

Vereador, o nosso amigo Vereador André, percebeu aí que é os nomes, né, os nomes robustos. É uma 

equipe alvissareira, viu?! É uma equipe alvissareira, eles têm muito para fazer na nossa Cidade. 

Então, parabéns, Presidente! Parabéns, Márcio Rap e toda a sua equipe! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão, a Moção. Não havendo mais oradores, está em votação. Enquanto 

vota, eu gostaria aqui de fazer o cumprimento, a “Semana do Hip Hop”, ela foi instituída pela Lei 

4.986/2010, da Ex-Vereadora Eva de Oliveira. Porém, a retomada desse projeto e dessas ações, elas 

se devem a duas pessoas dessa Cidade, é a todo um coletivo, a toda uma organização popular, mas o 

Márcio Rap e a Elen, que, aliás, são casados, um casal que defende o hip hop de uma maneira 

própria, singular, Vereador André, que eles têm uma característica de viverem 24 horas em prol do 

projeto e do hip hop. O evento foi realizado no último dia 6, infelizmente, eu não pude, 

presencialmente, estar presente devido a um compromisso que tive (que é da próxima Moção, 

inclusive), senti muito, porque sempre gosto de estar presente e ver todo o trabalho que é realizado 

pela Elen e pelo Márcio. O evento teve uma participação de 500 pessoas e aconteceu na praça central 

da nossa Cidade; 25 artistas entre cantores de rap, trap, funk, MCs, dançarinos, artistas plásticos, 

malabaristas, poetas e grafiteiros. O evento foi realizado pela Blanc Produtora, sob a liderança do 

Márcio Rap e da Elen. A Blanc Produtora, Srs. Vereadores, ela foi constituída e consolidada através 

da Lei Aldir Blanc, o que o Márcio Rap conseguiu construir, junto com a Elen, uma produtora, nos 

próprios prédios do Genova (que ele reside e mora), e ele conseguiu realizar ali uma produtora, 

Vereador Raí, que ele atende artistas de toda a nossa Cidade, dando o acesso às pessoas a terem o 

direito de fazer a sua própria gravação. O Márcio não cobra das pessoas, ele cobra apenas que as 

pessoas sentem ali por uma meia horinha, uma hora, e aprenda um pouquinho sobre o mapa cultural, 

a história de cultura e, a luta de negros e negras como ele, que fizeram toda a referência, luta, 

trabalho e dedicação. Ele, no nosso mandato, é portador do maior número de homenagens culturais, 

tanto de Moções como títulos, e faço questão de dar essa honra a ele. E peço aos senhores o voto 

favorável, também que subscreva essa Moção, para que ele entenda que, nesta Casa de Leis, nós 

apoiamos o seu projeto, o seu ideal e o seu trabalho, a sua dedicação, a luta da juventude que com ele 
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anda, a luta de cada lugar que com ele debate, a luta que de dentro dos prédios do Minha Casa, 

Minha Vida (do Genova) tem ultrapassado as fronteiras sonoras e levado a cultura sumareense, do 

povo do gueto, da periferia para os espaços de poder. Parabéns pela organização da “Semana do Hip 

Hop”! Parabéns pelo trabalho da Elen, do Márcio e de todos os demais componentes que fazem a 

toda atuação, trabalho, dedicação, vida longa! E que conte sempre com esta Presidência, e tenho 

certeza que com os Vereadores. Declaro encerrada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Eu convido o Márcio e a Elen para virem até a 

frente, se quiserem convidar o pessoal que o acompanha, fique à vontade para receber uma 

homenagem desta Casa; e convido os Vereadores, se quiserem participar da foto, será um grande 

prazer. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário, que faça a leitura da última Moção da noite, 

por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 222/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o ‘Arraiá da Vila Soma’, organizado pela 

Coordenação de Moradores do bairro, na pessoa do coordenador, Sr. Edinho Gordiano. A 

Coordenação da Vila Soma voltou a realizar o tradicional ‘arraiá’ do bairro após dois anos sem a 

atividade, devido a pandemia de Coronavírus. O evento reuniu cerca de 4 mil pessoas nos dois dias 

de festa, na quadra da Vila Soma. O ‘arraiá’ contou com mais de 26 barracas, música ao vivo, 

apresentações artísticas e o grande show de prêmios. Quem esteve presente pôde curtir cada 

detalhe...”, perdão vou reler o parágrafo, Sr. Presidente -. “Quem esteve presente pôde curtir cada 

detalhe preparado especialmente para receber os moradores da Vila Soma e de outros bairros de 

Sumaré. A galera aproveitou as comidas típicas como: milho verde, maçã do amor, quentão, chá de 

amendoim, mandioca e muitas outras delícias. Além disso, teve a tradicional decoração para a época 

e muita alegria no tradicional show de prêmios que distribuiu para os vencedores: prêmios em 

dinheiro, bicicleta, televisão, entre outros itens. Essa foi a 6ª edição do ‘Arraiá do Vila Soma’ 

organizado pela Coordenação de Moradores do Bairro, sob a liderança do coordenador Edinho 

Gordiano. Neste ano, o evento contou com um patrocínio de nove comerciantes do bairro, além do 

apoio fornecido pelo Prefeito Luiz Dalben, o Deputado Dirceu Dalben e o Vereador Alan Leal. O 

objetivo da festa, além de confraternização entre amigos e familiares, é fomentar a cultura e manter 

viva essa arte popular que também faz parte da tradição do povo que vive na Vila Soma. A Vila 

Soma é um bairro caraterizado pela luta popular que se constituiu no Centro de Sumaré. Hoje, cerca 

de 10 mil habitantes (2784 famílias). Atualmente, a Vila Soma está em processo de urbanização após 

conquistar o Certificado de Regularização Fundiária. Portanto, Sr. Presidente, na pessoa do Sr. 

Edinho Gordiano (coordenador da Vila Soma), pela realização da 6ª edição do ‘Arraiá da Vila 

Soma’, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida 

Moção de Congratulação para o ‘Arraiá Da Vila Soma’”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. 

Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 222/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, de Congratulação para o 

“Arraiá da Vila Soma”, organizado pela Coordenação de Moradores do Bairro, na pessoa do 

coordenador Edson Gordiano (o Edinho), está em discussão. Não havendo oradores, em votação. A 

Moção... está encerrada a votação: 14 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção por esta Casa. Não tendo mais Moções, pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito no 

Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pois não. “1º Secretário “André da Farmácia”: Vereador Willian Souza, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Para que eu possa me direcionar a Tribuna, pela inscrição do 

Expediente, solicito ao Vice-Presidente para que assuma a Presidência, por gentileza. Srs. 

Vereadores, público presente, aqueles que nos acompanham pela internet, a imprensa e Servidores 
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desta Casa. Não quero aqui tomar o tempo de V. Exas. para tantos Projetos que temos que votar 

daqui a pouco e tantas importâncias para a nossa Cidade, mas o tema a qual eu venho à Tribuna não é 

menos importante diante da conjuntura a qual nós vivemos. No dia 7 de agosto passado, nós 

comemoramos, e uma comemoração contundente da Lei Maria da Penha (Lei 11.340, conhecida 

como Lei Maria da Penha), que cujo objetivo é proteger a mulher, a violência doméstica e familiar. 

A Lei recebeu esse nome, Srs. Vereadores, devido à luta da Maria da Penha por uma reparação e 

justiça. Maria da Penha Maia Fernandes, uma farmacêutica, nascida em Fortaleza (no Ceará), que 

teve a sua história completamente mudada em 1983. Foi nesse ano, que o economista Marco Antonio 

Heredia Viveros, seu então marido, na tentativa de forjar um assalto, tentou matá-la pela primeira 

vez com o uso de uma espingarda. Nesse sentido, essa Lei (que teve a relevância e essa importância) 

traz a reflexão desta Casa, não poderíamos passar sem citá-la e sem trazer a reflexão. Reflexão essa, 

Vereador Lucas (que está na Presidência desta Sessão) e demais Vereadores (como o Vereador João 

Maioral), nos traz à tona e à reflexão que casos de violência doméstica e violências sexuais contra as 

mulheres, a cada momento, crescem no nosso país. 27% das mulheres de 15 a 49 anos sofrem 

violência doméstica durante a vida, diz o estudo da The Lancet. Os pesquisadores que utilizaram 

informações do banco de dados global da Organização Mundial da Saúde, sobre a prevalência da 

violência contra a mulher, há mais de 300 pesquisas e estudos realizados entre 2000 e 2018; o estudo 

abrange 161 países e áreas. As mulheres, Vereador João Maioral, a cada minuto, nesse país, sofrem 

um tipo de agressão: psicológica, sexual ou uma violência doméstica, a qual muitas das vezes é 

silenciosa. Conversava esses dias com a minha esposa, Vereador Joel, e trouxe, e estava dizendo para 

ela, e fazendo uma leitura com ela, e muitos de nós costumamos fazer várias leituras, mas um livro 

que é muito utilizado (e acredito pela maioria dos senhores), pelo menos quando vão à igreja ou 

quando participam de um culto, é o livro da Bíblia Sagrada (um dos livros mais lidos no mundo), e 

nós temos, em 2º Samuel, capítulo 13, na nova versão internacional da Bíblia Sagrada, uma história 

que muito nos choca e que pouco chama atenção, pouco pregada (tanto em igrejas católicas, como 

evangélicas ou qualquer outro tipo de denominação), Vereador Sirineu, nós temos a história de 

Amnon (que é o filho de Davi), e essa importância, além de ser príncipe de Israel, sendo filho de 

Davi, o irmão de Absalão e de Tamar (conhecidíssimos personagens bíblicos), ele não ficou 

conhecido por ser o herdeiro do trono de Davi, mas sim, lembrado pelo estupro que fez a sua irmã. É 

uma história que convido a todos vocês fazerem a leitura. Amnon cometeu um estupro dentro do 

palácio de Davi, poucos lugares trazem essa reflexão, mas eu resolvi trazer essa história, e é uma 

história muito dolorida, porque Amnon engana a sua própria irmã, fingindo que estava doente, e pede 

a ela que faça uma comida (leiam, se tiverem um tempo), e quando, de repente, Amnon bate na porta 

onde estava a princesa, a estupra, a violenta, bate nela, sente nojo dela e a joga para fora do quarto 

real. A princesa Tamar perde ali, naquele momento, toda a sua honra de princesa, mas a honra 

principalmente de mulher. E a honra que eu digo de mulher não pela honra da sua coroa, mas pela 

sua liberdade individual que tem que ser colocada. Veja, se lá no trono de Davi, tão antiga essa 

história, lembrada pelos princípios bíblicos de 2º Samuel, é colocada tão antigamente, mulheres já 

eram violentadas dentro dos palácios , e quantos espaços de poderes as mulheres não são violentadas, 

em quantas casas brasileiras as mulheres não são violentadas; e eu subo nessa Tribuna para pedir aos 

senhores, que a gente faça essa referência de desconstrução do machismo cada dia, e a cada 

momento. Esta Casa, que é constituída por 21 Vereadores homens, temos que ter a consciência de, a 

cada momento, desconstruir o machismo dentro de nós, dentro da nossa casa e dentro dos espaços de 

Poder. Garantir às mulheres a liberdade para que tenham a sua vida respeitada. Lia ontem um relato, 

e estava na Folha de São Paulo, inclusive, que o primeiro absurdo (de uma menininha de 11 anos, 

que hoje, jornalista, conta essa história), de que o primeiro absurdo psicológico que ela sofre é 
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quando os meninos tentam roubar um beijo dela na escola e, de repente, ela vai para a coordenação 

da escola com os seus joelhos machucados e sangrando, e chorando, e a coordenadora da escola olha 

para ela e fala assim: “Também, quem manda sem assanhada, ficar na roda de amigos e vir com essa 

saia para a escola?!”. Srs. Vereadores, não é justificativa a roupa, não é justificativa o lugar que a 

mulher anda ou onde ela quer frequentar. Temos que ter a consciência que lugar de mulher é onde ela 

quiser, e para isso exige respeito de nós, homens! Nos espaços de Poder como a Câmara, nos espaços 

de Poder como a Prefeitura ou na rua, nosso poder e obrigação legal de autoridade constituída é 

proteger as mulheres, para que elas andem da maneira que quiserem, frequente os lugares que 

quiserem e quando disserem: “Não”, é não! E a roupa dela não justifica o estupro, não justifica a 

violência e nada do tipo. Reflitam e lembrem essa história, se continuarem lendo a história de 2º 

Samuel, vai perceber que depois Absalão mata o seu próprio irmão pelo pecado que ele tinha 

cometido. A princesa Tamar (lá de 2ª Samuel) completamente fica destruída; e o herdeiro do trono de 

Davi, contado pelo profeta, não consegue o seu trono e não consegue a sua história, e, ao invés de 

uma história de honra que ele poderia seguir, fica conhecido, biblicamente, como estuprador. Que as 

referências bíblicas, que as referências históricas constitucionais sejam garantidas para as mulheres e 

que os homens parem de matá-las, parem de tratá-las como mercadoria, como propriedades, vamos, 

nesta Casa, tentar cada vez mais fazer Legislações que protejam a vida das mulheres, que a gente não 

passe pano para estuprador, assediador e pessoas que violentem mulheres. Aqui na Câmara estamos, 

aqui acompanhando uma grande exposição feita pela Procuradoria da Mulher e parabenizo, 

inclusive, a minha esposa que está participando, a Denise Souza, organizando, peço aos Vereadores 

que reflitam, que olhem aquelas placas. Parabenizo a Natasha, a Débora e todas as demais mulheres 

que participam da Comissão. E nessa Casa, Vereador Tião, criamos a Procuradoria Geral da Mulher, 

as mulheres que estão nos acompanhando pela internet ou que vão ver essa gravação depois, se 

assediarem vocês nos setores públicos, nos departamentos, seja o chefe, seja uma pessoa poderosa, 

seja quem for, denuncie! Faça de nós a sua voz dentro desta Casa, use os canais de comunicação. 

Nós devemos, Vereador João, a obrigação moral, constitucional e bíblica (como a que cito) 

denunciar os agressores e não passar pano. É nossa a Lei que não permite que agressores de 

mulheres, condenados pela Lei Maria da Penha, possa assumir cargo público na Câmara ou na 

Prefeitura, mesmo que seja por concurso, por comissão, se tiver condenação da Lei Maria da Penha, 

não pode ser funcionário na Cidade de Sumaré. Foi um Projeto da minha autoria e com o voto dos 

senhores - já vou concluir, Presidente -; também é nossa a Lei da Parada Segura, que garante às 

mulheres que, das 4h da manhã até as 11h da noite pode escolher o ponto de ônibus que pode descer 

(tendo em vista que boa parte da violência contra a mulher acontece nos pontos de ônibus); é da 

nossa autoria também a Lei que garante auxílio aluguel para as mulheres que são violentadas nos 

seus lares e não tem para onde ir, pode pedir a Prefeitura e garante o auxílio aluguel. Nós 

acompanhamos de perto essas causas, a Patrulha Maria da Penha da Guarda Municipal, com o botão 

do pânico, também é de autoria minha e do Deputado Dirceu Dalben, bem como a proteção dos 

dados das mulheres que tem medidas protetivas, também é da nossa autoria, para que ninguém saiba 

o endereço que essa mulher vive. A luta da Delegacia da Mulher na Cidade de Sumaré, por uma 

delegada mulher, travamos juntos no mandato passado e conseguimos essa conquista, entre outras. 

Peço aos Vereadores, coloquem todas as assessorias para poder fazer e formular Leis que protejam as 

mulheres e, acima de tudo, cada mulher que cada Parlamentar encontrar nas ruas, na Prefeitura, 

vamos dar a elas, minimamente, o respeito e a liberdade que elas vivam, e frequentem onde elas 

quiserem. Eliminem das rodinhas as piadas machistas, as brincadeiras sem graça, que ofendem as 

mulheres; deixem as mulheres ocuparem os lugares de poder e os lugares que a elas pertencem, sem 

que tenha nenhum assédio. Não sejam nenhum Amnon da Bíblia, não seja ninguém que faça um 
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estupro, uma violência sexual, emocional, as mulheres precisam viver! Viva a Lei Maria da Penha! 

Viva a Maria da Penha, e vida às mulheres! Deixem as mulheres viver! Muito obrigado, Sr. 

Presidente. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Não, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo mais Vereador inscrito-- [Falas 

sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, pelo bom andamento da Sessão, eu gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário para a passagem direta para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É 

regimental a passagem direta para a Ordem do Dia, peço aos Srs. Vereadores a permissão para que 

isso aconteça: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem; está aprovada a 

passagem direta para a Ordem do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 20h01. Com o quórum 

suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão do dia 9 de agosto, às 20h03. 

Temos nove Pedidos de Urgência Especial. O primeiro Pedido de Urgência Especial, assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 18 Vereadores é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos à V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 210/2022, autoria do 

Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende denominação da via pública que 

menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 

2022. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de 

Urgência ao Projeto de Lei 210/2022, está em discussão. Não tem discussão, em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: É a Urgência? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É a Urgência. Só votação agora, não tem 

discussão no Requerimento de Urgência. Os favoráveis ao, vamos lá, os favoráveis ao Requerimento 

de Urgência ao Projeto de Lei 210/2022 permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois 

votos contrários, os demais votos favoráveis, 18 votos favoráveis, dois contrários, está aprovado o 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 210/2022. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 210/2022 com a Mensagem 78/2022, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação 

da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento”, está em 

discussão? Não havendo oradores, em votação. Declaro... declaro encerrada a votação: 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto. Segunda Urgência. Solicito ao 

Secretário quantos Vereadores assinam? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 18 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

209/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende a 

denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 
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das Sessões, 9 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários, os demais votos favoráveis (18 votos 

favoráveis), está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 209/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 209/2022 com a 

Mensagem 79/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Estende a denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo 

prolongamento”, está em discussão; não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 209/2022. Terceira 

Urgência Especial. Quantos Vereadores assinando? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

211/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende a 

denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Sessões, 9 de agosto de 2022.  “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, coloco em votação o Requerimento de Urgência: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está 

aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei. O senhor não levantou a mão. Registrar apenas em Ata, a votação já está encerrada. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao 

Projeto de Lei 211/2022, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 211/2022 com a Mensagem 

79/2022, de autoria que Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a 

denominação da via pública que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento”, 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. Quarto Pedido de Urgência, 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 18 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes 

do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 212/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende a denominação da via pública que 

menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na íntegra, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários, 

18 votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 212/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 

212/2022 com a Mensagem 80/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: “Estende a denominação da via pública que menciona e que se trata dos respectivos 

prolongamento dela”, está em discussão; não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado, por esta Casa, o Projeto de Lei 

212/2022. Quinto Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 213/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Altera dispositivos que menciona da Lei 

Municipal 4530, de 20 de dezembro de 2007, autoriza o Executivo Municipal a transferir recursos 

financeiros nos termos do Programa Pró Educação Básica (o Proeb), fixa valores a serem pagos por 

vaga e dá outras providencias’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na íntegra, ao Projeto 213/2022, está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários, 

18 favoráveis, está aprovado, por esta Casa, o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 213/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Educação e Saúde: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 213/2022 com a 

Mensagem 81/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

que: “Altera dispositivos que menciona na Lei Municipal 4530, de 20 de dezembro de 2007, que 

autoriza o Executivo Municipal a transferir recursos financeiros nos termos do Programa Pró 

Educação Básica (Proeb), que fixa valores a serem pagos por vagas e dá outras providências”, está 

em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Presidente, tinha como explicar um pouco desse Projeto para mim entender, que 

eu li, mas eu não consegui entender. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, esse Projeto é um 

investimento de cerca de 29, vai chegar ao investimento na Cidade de Sumaré de 29,4 milhões por 

mês na educação básica (que é o Proeb). O Proeb conta mais ou menos com 5928 alunos, de 0 até 3 

anos atendidos na Cidade de Sumaré, nós temos 75 escolas de ensino infantil conveniados com a 

Prefeitura. Desde 2017, quando o Prefeito Luiz Dalben e alguns Vereadores aqui da base assumiram, 

1380 novas vagas foram criadas no Programa Zerando a Fila, e esse Projeto agora vem fazer 

correções orçamentárias, a, por exemplo, o parágrafo, o Art. 4º no Inciso I diz: “Que as quantidades 

de vagas poderão ser aditadas no limite de até 10%, de acordo com a demanda identificada ao 

decorrer do exercício através de Decreto Municipal”. Então, nós temos aqui um investimento maior 

para o Proeb e nós temos aqui, inclusive, as dotações colocadas pelo Art. 3º da Lei: “Que os valores 

a serem pagos por vaga ocupada para o período, será de 496,65, e para o meio período de 248,35”, e 

outras disposições que aqui estão no Projeto. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sirineu 

Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: É que eu estava lendo aqui, pedi para o senhor só 

dar uma explicação básica, a gente está vendo que o Proeb foi votado o Decreto dia, foi anunciado o 
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Decreto dia 24/0, né, e a gente, eu tenho andado dentro das escolas do Proeb, conversado com vários 

donos de escola, e eles também têm nos questionado sobre esse aumento, né, que saiu o Decreto no 

dia 24/03, e eles têm questionado se esse aumento vai sair o retroativo dessa data; e também, a gente 

vê, a gente entende, andando pela, aí nas escolas, as crianças também, as escolas, o dono de escola 

reclamando muito, porque hoje a inflação está muito alta, né, Rodrigo, e a gente sabe que ninguém se 

cuida de uma criança com um valor desse aqui, um valor muito baixo, eu vejo na minha concepção, 

como pai de família. A gente, se você for fazer uma análise hoje de uma marmita média, ela custa 

mais de 16 reais, e você, dentro do Proeb, eles fazem três refeições ao dia. Eles têm reclamado sobre 

isso. Isso é só questionamento(*)-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só para 

não cortar... só para não cortar a linha de raciocínio do senhor, então, o senhor concorda que os 

alimentos estão caro no Brasil, é isso? “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Sim. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Ah, tá. Pode continuar. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: A inflação está muito alta. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Não, claro que está! Então, assim, a gente vê que sustentar uma 

criança, 30 dias do mês, né, que para água, luz, telefone, funcionário, em um valor desse é muito 

baixo, a gente sabe que é baixo, a gente tem família, a gente sabe que as coisas estão muito, a 

inflação está muito alta, entendeu!? Eu acho que, no meu ponto de vista, eu tinha que aumentar o 

Proeb, no mínimo aí, uns 30%; é uma causa também que eu falo até com os Vereadores aqui, que a 

gente poderia abraçar essa causa aqui do Proeb, por quê? A gente sabe o tanto que as pessoas 

humildes vai para as escolas só para comer, muitas das crianças vai só para comer, coitada! E 

chegando lá, a gente sabe que com esse valor, Raí, não dá para sustentar, a gente sabe, nós temos 

filhos, né? Eu acho que daria para aumentar um pouco mais o valor desse Proeb, né, porque está 

muito baixo; se você fazer um cálculo aqui, cada criança, 15 reais, agora vai passar para 16,50, aí 

para três refeições ao dia, é muito pouco. Então, eu acho que deveria rever essa porcentagem e, para 

as escolas, porque eu tenho andado dentro das escolas e a reclamação são muitas, são muitas, muitas 

mesmo. Então, aqui eu fico até pedindo para vocês dar uma revisada. Lógico, a gente só se 

posiciona, né, Presidente, você também acho que conhece, também, as demandas das escolas, tem 

passado por dentro das escolas aí, e os donos de Proeb também tem falado muito bem da sua pessoa, 

e, por isso, eu estou me posicionando em prol dessa causa aqui do Proeb que a gente possa fazer, se a 

gente pode interferir e também fazer essa revisão para as escolas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Silva”: Enquanto há votação, eu queria aqui convidar os amigos aí da Comissão 

de Justiça e Redação e Redação Final para amanhã, às 9h da manhã, a reunião. Obrigado. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, também, Presidente... [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Aproveitar a oportunidade, também, e convidar o pessoal da Comissão de Saúde e 

Educação para quinta-feira, às 10h. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelências, tem pregão 

amanhã às 9h. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: O meu é quinta-feira, eu já estava sabendo já 

que ia ter o pregão-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá, quinta. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: --por isso que eu marquei para quinta-feira. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Pode ser um pouquinho mais tarde? É que, Vereadores, só para eu explicar para os senhores, 

nós temos aqui, daqui uns dias esse problema acaba, é que, só para explicar para os senhores, daqui 

uns dias esse problema acaba, que nós estamos criando uma sala. É que aqui na Câmara a gente faz 

todas as licitações e pregões televisionadas, então, ela não pode acontecer em uma sala fechada, 

como acontece em muitos lugares, aqui a gente é pioneiro no Estado de São Paulo em implantar na 
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Câmara Municipal a licitação e o pregão de maneira do Plenário, tem que utilizar o microfone 

gravado para ter transparência, e qualquer cidadão pode entrar com pedido para pedir cópia da 

gravação; então, a gente trouxe essa transparência para a Câmara. E, agora, como a gente não pode 

usar o Plenário, nós estamos criando uma sala televisionada, que está sendo instalado um sistema de 

câmeras para que não tenha nenhum tipo de conluio ou tentativa de corrupção nos pregões e 

licitações. Inclusive, é uma indicação que eu faço a todo o setor público: licitação e pregão tem que 

funcionar em lugar aberto, público, gravado para que a população tenha acesso. Então, eu peço 

desculpas às comissões por esse transtorno. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, qual o horário 

mesmo do pregão amanhã? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Que horas? 9h. “Vereador “Hélio 

Silva”: 9h. Então, eu vou antecipar para as 8h, tá bom, Vereador? Obrigado. 8h, amanhã. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 8h. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 213/2022. Sexto Requerimento de Urgência, assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 18 é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência, na íntegra.  “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 214/2022, autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende a denominação da via pública 

que menciona a outra que se trata do seu respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de 

agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na íntegra, está 

em votação: os favoráveis ao Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 214/2022 permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários, 18 favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 

214/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 214/2022 com a Mensagem 82/2022, 

de autoria do Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação da via 

pública que menciona e que se trata do seu respectivo prolongamento”, não havendo oradores, em 

votação. Senhores, o Departamento de Compras acabou de informar que foi cancelado o pregão, 

porque às vezes alguém entra com impugnação, essas coisas, então, cancela o pregão. Então, podem 

decorrer as Comissões normalmente. Vereador Antonio dos Reis. [Manifestação fora do microfone] 

[Risos] “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, então, eu volto para o horário... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Às 9h, né? “Vereador “Hélio Silva”: Que eu tinha falado primeiro, às 9h. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Tá bom, Excelência. “Vereador “Hélio Silva”: A pedido até do Joel, 

que amanhã às 8h, ele tem um compromisso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Joel corre 

todo dia de manhã. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa. Sétimo Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 18 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 215/2022, autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 
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Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, no valor 

de R$ 460 mil, para fins que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu 

coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário, dois votos contrário, 18 votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

215/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão, o Projeto de Lei 215/2022, de autoria e do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei com a Mensagem 83/2022, 

que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar ao orçamento vigente, ao valor de R$ 460 mil, para os fins que especifica”, 

está em votação. Declaro-- “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: O meu voto é favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Registrado o voto de V. Exa.; Vereador Sirineu, o 

senhor, o voto do senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 votos... “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: O meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 215/2022. Oitavo Pedido de Urgência. O 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 18, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 é número regimental à sua apreciação. Solicito ao 

1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 

216/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao 

orçamento vigente, no valor de R$ 205 mil, para fins que especifica e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Sessões, 9 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência, na íntegra, coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sirineu de Araújo 

Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presidente, tem como o senhor 

explicar um pouco desse Projeto para mim, por gentileza? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É 

Requerimento de Urgência, agora, Excelência, depois eu posso explicar na votação dele. O 

Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Dois votos contrários, 18 favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do Projeto de Lei 216/2022, dos Pareceres da Comissão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelência, com todo o respeito, eu 

não vou fazer explicação para o senhor, se o senhor quiser o senhor faça a leitura da justificativa. O 

Projeto está em discussão, o Projeto de Lei 216/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, está em discussão. Não havendo oradores, em votação, o Projeto de Lei 

216/2022 com a Mensagem 84/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, no valor de R$ 205 mil, 

para fins que especifica e dá outras providências. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 
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um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 216/2022. Nono Pedido de Urgência (e último). 

Solicito ao Secretário o número dos Vereadores que assinaram o Pedido de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 Vereadores assinando 

o Pedido de Urgência, solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial, da seguinte matéria: Projeto de Lei 217/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, no valor de R$ 46.184,28, para fins 

que especifica e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 9 de agosto de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O Requerimento de Urgência, lido na íntegra, está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Dois votos contrários, 18 votos favoráveis, 

está aprovado o Requerimento de Urgência, o Projeto de Lei 217/2022. Solicito a V. Exa. que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 217/2022 com a Mensagem 85/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao 

orçamento vigente, no valor de R$ 46.184,28, para fins que especifica e dá outras providências”. Está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 217/2022. Encerradas as Urgências, Ordem 

do Dia. O Item 1 da Ordem do Dia, ele sai por apresentação de Emenda. O Item 2 da Ordem do Dia: 

É discussão e votação do Projeto de Lei 226/2021, de autoria do Exmo. Vereador Toninho Mineiro, 

que: “Dispõe sobre o plantio de árvores frutíferas ao longo das estradas vicinais do Município”, que 

está voltando de vista a pedido do Vereador Hélio. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e 

Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 226/2021. Item 3º da 

Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 289/2021, de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão, que: “Institui o Programa Adote uma Praça”, volta de vista requerida pelo Vereador Hélio. 

“Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Eu peço a retirada do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido à retirada do 

Projeto é regimental desde que tenha a aprovação do Plenário, coloco o pedido de retirada em 

discussão; não havendo oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovada por 20 Vereadores, sem nenhum voto contrário, a retirada do Item 3º 

da Ordem do Dia. Item 4º da Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto de Lei 8/2022, de 

autoria do Vereador João Maioral, que: “Dispõe sobre a melhoria da visualização dos equipamentos 

de radares do Município e dá outras providências”, está voltando de vista o Requerimento de autoria 

do Vereador Antonio dos Reis Zamarchi que tinha pedido, e ele sai por apresentação de Substitutivo 

Total - não tinha visto, desculpa, Vereadores -. O Item 5 da Ordem do Dia, ele também sai da Ordem 

do Dia por apresentação de Emenda. O Item 6º da Ordem do Dia: É a discussão e votação do Projeto 

de Lei 171/2022, de autoria do Vereador Hélio Silva e Alan Leal, que: “Dispõe sobre a 
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obrigatoriedade de disponibilização de abrigo adequado de proteção contra o sol e chuva, aos clientes 

e usuários que ficam em fila de espera por atendimento na área externa de estabelecimentos no 

âmbito do Município de Sumaré”. Ele está voltando de vista pelo Requerimento do Vereador Lucas 

Agostinho. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Pedindo vista. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é regimental, está em discussão; não havendo 

oradores, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por 20 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Item 7º da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 189/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso e Alan Leal: “Institui no 

calendário oficial do Município de Sumaré os encontros dos protetores de animais dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco o Projeto em discussão; não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. O 

meu voto é favorável, viu!? A minha maquininha está enroscando aqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Registrado o voto de V. Exa.: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 189/2022. 8º Item da Ordem do Dia: “É a discussão e votação do Projeto de Lei 

190/2022, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, que: “Institui a Campanha Junho Violeta, em 

referência ao Dia Mundial da Conscientização da Violência Contra os Idosos, no âmbito do 

Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Justiça 

e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres Favoráveis, coloco o Projeto em discussão; não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado, por esta Casa, o 

Projeto de Lei 190. Item 9º da Ordem do Dia, ele sai da Ordem do Dia, por apresentação de Emenda. 

Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito e não tendo mais nada a 

tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 9 de agosto de 2022, às 20h41. Que Deus abençoe 

a todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. 

Câmara Municipal de Sumaré, 09 de agosto de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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